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Сьогодні — без опадів. 
Нічна температура: +17°С, 
вдень: +27°С. Вітер схід-

ний 3 м/с.
Завтра — дощ. Температура вночі: 
+17°С, вдень: +25°С. Вітер східний 
3 м/с.
У неділю — дощ. Нічна температу-
ра: +15°С, денна: +24°С. Вітер схід-
ний 3 м/с.

 Прогноз погоди на наступний
тиждень читайте на 12 стор.

  «Зелені» бояться 
референдуму 
щодо продажу 
землі?

 стор. 2

 Знаний 
тисменицький 
ювіляр

 стор. 4-5

  Липівські легкоатлети, 
кривотульські 
дзюдоїсти, 
клубовецькі тенісисти

 стор. 6

 Колумбівці 
у Франції: 
відпочивали 
і знимкували

 стор. 7

75 років на варті здоров’я

Цього року комунальне некомерційне під-
приємство «Лисецька лікарня» святкуватиме 
свій 75-літній ювілей. У переддень професійного 
свята — Дня медика — наші кореспонденти від-
відали заклад і розпитали його працівників про 
історію та сьогодення лічниці.

Розпочавши роботу далекого 1944 року з 15 
стаціонарних ліжок, за сім десятиліть медичний 
заклад пройшов довгий шлях розвитку, кропіткої 
праці колективу на варті людського здоров’я. Змі-

нювалися часи, але незмінним залишався висо-
кий професіоналізм медиків, які присвятили своє 
життя улюбленій справі, турботі про пацієнтів.

Останні 23 роки очолює установу (тепер його 
посада називається «генеральний директор») лі-
кар вищої кваліфікаційної категорії, за спеціаль-
ністю «Хірургія», вищої кваліфікаційної категорії 
за спеціальністю «Організація охорони здоров’я», 
заслужений лікар України Тарас Скоропад.

Ще зовсім недавно Лисецька центральна ра-
йонна лікарня була основним закладом охорони 
здоров’я Тисменицького району з обслуговуван-
ням 45 тисяч населення. Але теперішні умови ре-
формування медичної галузі в рамках децентра-
лізації й реалізації принципу, коли гроші йдуть за 
пацієнтом, ставлять перед лікарнею та персона-
лом нові виклики, нові завдання. 

 Закінчення на 3 стор.
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Передплатна 
вартість:

1 місяць — 23 грн;  
3 місяці — 69 грн; 

6 місяців — 138 грн;

Вартість оформлення 
передплати:

1 міс. — 4 грн 00 коп; 
2-3 міс. — 9 грн 00 коп; 

4-6 міс. — 11 грн 00 коп.

Передплатний Передплатний 
індекс індекс 
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Медикам — здоров’я і «забути» лихі часи
Комунальне некомерційне підприємство «Тисменицька міська лікар-
ня Тисменицької міської ради», як і всі медики України, готується до 
професійного свята. Заклад, що об’єднує первинну (лікарі загальної 
практики, сімейні лікарі) і вторинну (спеціалізована, зокрема, у ста-
ціонарі) медико-санітарну допомогу, тобто включає поліклініку, ам-
булаторію і лікарню, нині, після недавнього чергового піку пандемії, 
працює у більш-менш штатному режимі. Але все ж залишається у 
статусі «ковідної». Про ситуацію тут ми розмовляли з генеральним 
директором закладу Романом Сендецьким.

Як розповідає керівник КНП, таку 
спеціалізацію нині в області має 11 
закладів — чотири першої лінії та сім 
другої лінії надання допомоги хворим. 
Власне до «других» належить тисме-
ницький — тут і нині на стаціонарі пе-
ребувають пацієнти з ковідною пато-
логією. Але лікарня з початку травня 
вже відновила обслуговування людей 
також з іншими захворюваннями — усі 
відділення працюють, хоча й у трохи 
скороченому обсягу. Це КНП має підпи-
сані пакети хірургічної та стаціонарної 
безхірургічної — за профілями терапії, 
неврології, акушерства й гінекології — 
допомоги дорослим і дітям, обслуговує 
в основному мешканців колишнього 
Тисменицького району.

Як розповідає генеральний дирек-
тор закладу Р. Сендецький, перший ви-
клик, із яким зіштовхнулися тисмениць-
кі медики — потреба в предметах інди-
відуального захисту. Велику допомогу 
в цьому надали департамент охорони 
здоров’я ОДА, благодійники, організа-
ції, держава, адже потрібна була вели-
чезна кількість таких засобів — і це на 

перших порах спалаху пандемії вима-
гало немалих коштів.

Від початку поширення ковіду й 
необхідності в лікуванні головною про-
блемою, котру доводилося вирішува-
ти, було забезпечення закладу необхід-
ною апаратурою, бо багато хворих по-
требували кисневої підтримки. Згідно 
з державною програмою отримували 
субвенцію на закупку кисневих стан-
цій, концентраторів, кріоциліндрів (ре-
зервуарів для транспортування й збері-
гання рідкого кисню) та іншого. З боку 
держави, як стверджує керівник медич-
ної установи, було і достатнє забезпе-
чення, і щоденний контроль ситуації в 
цьому питані. «У найгарячіші періоди 
у нас щоденно використовувалося до 
90 балонів кисню, тоді як раніше, до 
пандемії, достатньо було двох балонів 
на тиждень, — розповідає Р. Сендець-
кий. — У той складний час ми фактич-
но не мали перебоїв з постачанням, а 
згодом збудували станцію, що працює 
на зрідженому кисні, встановили два 
кріоциліндри на 1000 літрів, яких по-
винно вистачати на три-чотири дні ін-

тенсивної роботи — один кріоциліндр 
заміняє 120 балонів».

За період поширення інфекції тут 
провели повну реконструкцію кисневої 
мережі, важливої також і в звичному 
режимі роботи лікарні. Адже в тисме-
ницькому медзакладі лікуються багато 
пацієнтів з різними патологіями, що по-
требують кисневої підтримки. 

Знаємо зі ЗМІ, як по цілій країні 
періодично виникали проблеми в лі-
карнях через перебої електропостачан-
ня, що означали відключення життєво 
важливої для пацієнтів апаратури. Щоб 
убезпечитися від таких ситуацій, Тис-
меницька лікарня придбала дизельну 

електростанцію на 30 кВ, встановила 
й запустила її. І сьогодні вона працює 
таким чином, що у випадку вимкнення 
електроенергії буквально за декілька 
секунд запускається автоматично — і 
постачання електроенергії відновлю-
ється. Це велике надбання для лікар-
ні, яке відповідає вимогам держави 
до подібних медзакладів, корисне за 
будь-яких умов — чи це період панде-
мії, чи ні.

«Озираючись на той особливо 
складний період, — відзначає гендирек-
тор КНП, — можемо навіть із гордістю 
сказати, що, спостерігаючи напругу, яка 
виникла в області через пандемію, ми 
виявили ініціативу — запропонували, 
щоб нам надали ковідний пакет. Що і 
відбулося. Тобто ще в жовтні минулого 
року ми стали монолікарнею для надан-
ня допомоги ковідним пацієнтам. І па-
цієнти (а їх привозили до нас не лише 
з Тисменицького, а й інших районів об-
ласті, де бракувало місць) загалом за-
лишилися задоволеними лікуванням у 
Тисменицькій лікарні. У нас відсоток 
виліковування високий».

Керівник закладу підкреслює, що 
при цьому тут зберегли штат медпраців-
ників. Кожен із них долучився до над-
важливої в цей час справи — бороть-
би з коронавірусною інфекцією. Також 
виконали вимогу держави — наявність 
у кожній бригаді з надання допомоги 
хворим із коронавірусною інфекцією 
анестезіолога. 

 Закінчення на 2 стор.

Життя — це ще не все. Головне — служіння людям.
Олександр Богомолець
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Юлія Тимошенко:
Влада заблокувала референдум, 
але «Батьківщина» продовжить 
захищати землю від розпродажу

Попри обіцянки про народовладдя, представники 
«слуг народу» у ЦВК зірвали проведення «земель-
ного» референдуму. «Батьківщина» оскаржуватиме 
це рішення у суді.
На цьому наголосила Голова партії «Батьківщина» 

Юлія Тимошенко під час брифінгу за результатами за-
сідання Погоджувальної ради.

«Як відомо, з 1 липня набирає чинності закон про 
розпродаж сільськогосподарської землі – одразу з пра-
вом володіння землею іноземними банками, з правом 
зняття верхнього шару чорноземів, з припиненням дер-
жавного контролю та  позбавленням наших фермерів 
землі, яка у них перебуває у постійному користуванні. 
Одним зі шляхів зупинення цього знищення держави 
був референдум», – зауважила Юлія Тимошенко.

Вона нагадала про передвиборчі обіцянки влади 
про те, що кожен українець – президент, що без рішення 
народу на референдумі не буде ухвалено жоден закон.

«Ми перевірили, як в реальності все це відбуваєть-
ся. Майже 12 тисяч людей, які склали ініціативну групу, 
подали заяву в ЦВК для того, щоб розпочати референ-
дум проти продажу сільськогосподарської землі. Все 
було зроблено чітко по закону, без будь-яких відхилень. 
І ось в п’ятницю (11 червня – ред.) відбулося засідання 
ЦВК, на якому «слуги» проголосували «проти», і таким 
чином зірвали проведення референдуму, за який ви-
ступає абсолютна більшість громадян в нашій країні», 
– повідомила лідер «Батьківщини».

За її словами, це було зроблено навмисно, тому 
що правляча більшість знає про те, що до 80% людей 
в країні не підтримують обраний курс розвитку дер-
жави, виступають «проти» продажу землі іноземцям 
і «за» проведення референдуму. Саме тому команда 
«Батьківщини» оскаржуватиме в суді рішення ЦВК про 
заборону людям проводити волевиявлення.

«Це був тест для влади на здатність слухати лю-
дей, працювати в інтересах українського суспільства, 
на вміння реалізовувати народовладдя. Обіцянки про 
народовладдя від «слуг народу» – це глибокий обман. 
Вони віддають те, що належить українцям, транснаціо-
нальним компаніям й іншим олігархічним структурам, 
з якими вони начебто «борються». Наша команда буде 
пильною та буде боротися всіма доступними метода-
ми, щоб не дозволити розпродаж української землі. Ми 
станемо серйозною перешкодою для них», – запевни-
ла Юлія Тимошенко.

Пресслужба «Батьківщини»

Медикам — здоров’я 
і «забути» лихі часи

 Закінчення. Поч. на 1 стор.

А згодом, з ростом поширення ін-
фекції, до таких бригад включили й ін-
ших спеціалістів, що працювали під 
контролем лікарів із досвідом ліку-
вання ковіду. 

Усі вони багато спілкувалися з фа-
хівцями з інших лікарень, найперше об-
ласної інфекційної, обласного пульмоно-
логічного центру, отримували консульта-
ції. «Фактично всі наші лікарі — і не лише 
зі стаціонару — були задіяні у допомозі 
ковідним хворим. Колектив виявив себе 
як добре злагоджений роками спільної 
праці», — говорить Р. Сендецький. Що-
до роботи з ковідними пацієнтами, то 
досвід тисменицьких медиків форму-
вався ще в березні 2020 року, коли лі-
карня прийняла перших хворих з цією 
патологією.

Та нагального вирішення в закладі 
вимагає одна засаднича проблема — 
потреба в більшому приміщенні. «Ми її 
власне почали вирішувати. Мова про бу-
дівництво в Тисмениці лікарні, чи хоча 
б про реконструкцію, перебудову того 
корпусу, який зараз перебуває в ава-
рійному стані, через що ми вивели його 
з експлуатації, — пояснює Р. Сендець-
кий. — Й іншого виходу в нас нема. Бо 
якісної роботи за подібних викликів в 
умовах пандемії без додаткових при-
міщень ми забезпечити не зможемо. А 
наш заклад — єдиний на теренах Тис-
меницької територіальної громади і 
вкрай потрібний її мешканцям. Тож 
це питання вимагає уваги з боку са-
моврядування, департаменту охорони 
здоров’я». Проблема приміщення — це 
водночас і питання якості обслугову-
вання, і збереження медперсоналу, і 
кількості ліжкомісць. «У найгарячіші 
часи пандемії в Тисменицькій лікарні 
розгортали 120 ліжок при 110 плано-
вих, бо інакше хворих просто нікуди бу-
ло класти», — наголошує гендиректор 
комунального підприємства.

Особливо гостро ця проблема по-
стала для реанімаційної служби, яка ще 
недавно була задіяна на всі «сто» і біль-
ше. Без відповідних приміщень нема 
можливості встановлювати необхідну 
нову апаратуру. А вона в таких епідумо-
вах життєво важлива.

Керівництво закладу докладає всіх 
зусиль, аби заклад міг відповідати ви-
могам часу. Так, відносно недавно ре-
конструювали рентгенапарат, переві-
вши його на цифрову роботу. І це дуже 
стало в пригоді медикам власне в час 
пандемії. «До нас на цей цифровий апа-
рат «Рентген-30» направляли пацієнтів 
з усієї області, — розповідає Р. Сендець-
кий. — Адже він дає швидкі результа-

ти, значно швидші, ніж плівковий при-
стрій. І рентгенслужба працювала тоді 
в дві зміни — з восьмої ранку до вось-
мої вечора».

Керівник відзначає, що всі рівні 
меддопомоги працюють злагоджено, 
без непорозумінь. Цього року тут від-
крили Тисменицьку лікарську амбула-
торію загальної практики і сімейної ме-
дицини, розмістивши її в приміщенні 
колишнього дитячого садка. Первинна 
ланка займалася направленням хворих 
у разі потреби на госпіталізацію і потуж-
но долучилася до загальної справи в 
цій складній ситуації. Був створений ур-
гентний кабінет, де приймали пацієнтів 
із підвищеною температурою. Робили 
тести ПЛР (держава також забезпечила 
великою кількістю різного виду швид-
ких тестів, що допомагало попередньо 
визначити хворих), брали на себе осно-
вну роботу по діагностиці і веденню тих 
пацієнтів, які не потребували стаціонар-
ного лікування.

«А сьогодні, — повідомляє генди-
ректор КНП, — коли у державі робиться 
акцент на вакцинації, ми створили два 
пункти щеплення від COVID-19. Один — 
у поліклініці, а інший — в одному з най-
більших населених пунктів громади в 
приміщенні лікарської амбулаторії с. 
Чорнолізці. І працюють вони зараз ду-
же інтенсивно. Якраз у ці дні відбува-
ється вакцинація працівників органів 
самоврядування та держслужбовців. 
Сформували також мобільну групу вак-
цинаторів, яка може виїжджати в ор-
ганізації, скажімо, школи, де є значна 
кількість працівників, котрі хочуть вак-
цинуватися». За словами Р. Сендецького, 
вакцинуються і медики — двадцять від-
сотків тих, хто працює з ковідними хво-
рими й проживає на території громади, 
отримали вже і першу, і другу ін’єкцію.

А напередодні професійного свята 
керівник КНП «Тисменицька міська лі-
карня» найперше подякував персоналу 
закладу, що налічує 320 осіб, за те, що 
гідно витримав удар пандемії. А це від-
повідно оцінили департаментом та Мі-
ністерством охорони здоров’я, оскільки 
пакет на лікування хворих з коронавірус-
ною патологією залишився закріпленим 
за закладом. «Наші працівники виявили 
себе як справжні професіонали, не зва-
жаючи на труднощі, величезне наван-
таження. Бажаю нашим медикам, щоб 
у них було все добре в родинах, щоб і 
самі вони були здорові, успішно вакци-
нувалися, і врешті пережили ці прикрі 
часи та «забули» про них… Зі святом вас! 
Усього вам найкращого!», — побажав на 
завершення Р. Сендецький.

Вероніка ЗАНИК

Збірна депутатів Прикарпаття всьоме 
перемогла на Всеукраїнській спартакіаді

У Чорноморську Одеської області завершилася ІХ Всеукраїнська спар-
такіада серед депутатів усіх рівнів.
За результатами змагань у всіх 

видах спорту збірна команда депу-
татів Івано-Франківської області на 
чолі з головою обласної ради Олек-
сандром Сичем виборола “золото”, 
посівши перше загальнокомандне 
місце. Загалом це вже сьома пере-
мога прикарпатських обранців на 
спартакіаді.

“Персональний склад всіх збір-
них значно змінився у зв’язку з міс-
цевими виборами. Якщо раніше ми 
могли наперед передбачити, якими 
будуть наші суперники, то цього ра-
зу спрогнозувати ситуацію було не-
можливо… І в цьому справжній смак 
спорту. Але я шалено задоволений, 

що нам вдалося вчергове підтвер-
дити чемпіонське звання. Коли ми 
їдемо на спартакіаду, нас з одного 
боку розриває гордість від того, що 
ми переможці, а з іншого – ми ро-
зуміємо, яка це відповідальність на 
кожному з нас“, – розповів голова 
обласної ради Олександр Сич.

Основну кількість очок збірній 
принесли волейбольна та футзаль-
на команди. Не програвши жодно-
го матчу упродовж змагань прикар-
патські волейболісти посіли першу 
сходинку п’єдесталу. А футзалісти 
вибороли “бронзу”, поступившись 
депутатам Чернівецької та Полтав-
ської областей.

Підсилили лідерські позиції збір-
ної Прикарпаття результати гравців 
в індивідуальних видах спорту – на 
їхньому рахунку дві “золоті” та одна 
“бронзова” медалі.

Відзначимо, що учасниками ІХ 
Всеукраїнської спартакіади серед 
депутатів всіх рівнів були збірні ко-
манди 15 областей України. Івано-
Франківщину на змаганнях пред-
ставляли 23 депутати.

Повідомлення пресслужби 
Івано-Франківської обласної ради

Від редакції: На жаль (чи ні?) в 
складі обласної команди цього року 
не було жодного представника міс-
цевого самоврядування колишнього 
Тисменицького району.
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75 років на варті здоров’я
 Закінчення. Поч. на 1 стор.

Зараз засновником медичного 
закладу є Лисецька селищна рада — 
лікарня перейшла до Лисецької те-
риторіальної громади, яка об’єднує 
чотири населені пункти: смт. Лисець, 
села Старий Лисець, Посіч і Стебник 
із загальною кількістю населення 
біля 10 тисяч. Водночас, на вторин-
ному (спеціалізованому) рівні на-
дання меддопомоги, лікарня має 
право госпіталізації хворих за на-
правленням сімейного лікаря також 
з обласного центру, інших районів 
Прикарпаття, а навіть із будь-якого 
населеного пункту України.

Величезне навантаження взяла 
на себе Лисецька лікарня у періо-
ди сплеску коронавірусної пандемії. 
«Ще недавно ми були спеціалізова-
ною «ковідною» лікарнею, щоправда 
не опорною, а другої хвилі, прийма-
ли пацієнтів із середнім і тяжким 
перебігом хвороби, — розповідає 
гендиректор закладу Т. Скоропад. 
— Звичайно, жодні інші відділення 
не працювали, а наші лікарі освоїли 
необхідні методики лікування інфіко-
ваних. У найскладніші моменти у нас 
перебувало одночасно 170 хворих, 
було непросто із забезпеченням па-
цієнтам життєво необхідного кисню, 
величезне навантаження мав мед-
персонал, зрештою як і в усіх «ко-
відних» лікарнях».

Тепер заклад повернувся до 
звичного життя і вже місяць пра-
цює у штатному режимі. «Але маємо 
пам’ятати, — зауважує Т. Скоропад, 
— що коронавірус нікуди не дівся. 
І якщо знову буде спалах інфекції, 
то ми готові для прийому хворих». 
Вже зараз тут виготовили проєктно-
кошторисну документацію зі вста-
новлення ємності для рідкого кис-
ню на 5 тонн, адже поки що корис-
туємося орендованою на 2 тонни. 
Також придбали 55 концентраторів 
кисню. «Однак хочу підкреслити, — 
додає до своєї розповіді досвідче-
ний медик, — що основне лікування 
від коронавірусу — це вакцинація».

Сьогодні допомога у Лисецькій 
лікарні надається на 155-ти різно-
профільних ліжках. У структуру ста-
ціонару входять відділення: терапев-
тичне, хірургічне, неврологічне, анес-
тезіології, акушерсько-гінекологічне, 
функціональної та ультразвукової 
діагностики, інтенсивної терапії, які 
оснащені необхідною апаратурою, 
забезпечені фахівцями. Колектив 
прагне йти в ногу з часом, тож за 
останні роки в лікарню закуплене 
нове обладнання, яке дає можли-
вість перейти на сучасні методи лі-
кування.

Суттєво поповнилася новітнім 
інструментарієм тутешня хірургія, 
яку очолює досвідчений фахівець, 
хірург вищої кваліфікаційної катего-
рії Микола Грушецький. Розпочавши 
свою діяльність 1991 року з посади 
ургентного лікаря-хірурга, останні 19 
років він керує цим важливим від-
діленням, персонал якого здійснює 
як планові, так і ургентні оперативні 
втручання пацієнтам з хірургічною 
патологією, із травмами та захво-

рюваннями опорно-рухового апара-
ту, урологічним хворим. Він прига-
дує, наскільки змінилося відділен-
ня з тих часів, та відзначає, яким 
наочним є зараз тут професійний 
і технічний прогрес. Скажімо, серед 
новітнього обладнання операційної 
— апарат штучної вентиляції легень 
експерт-класу «Нептун», «лапарос-
копічна стійка», що дозволяє прове-
дення малоінвазивних операцій. Та-
кож завдяки придбаному лазерному 
літотриптору на зміну «відкритим» 
операційним втручанням прийшла 

так звана «літотрипсія» — високо-
технологічна методика дроблення 
каменів у сечовому міхурі, сечо-
водах і нирках . Ця малоінвазивна 
операція, як пояснює уролог, канди-
дат медичних наук Назар Скоропад, 
не тільки дає можливість не робити 
розрізи шкірних покривів і тим са-
мим уникати ускладнень, а й змен-
шує до мінімуму больові відчуття та 
набагато скорочує час перебування 
в стаціонарі — з двох-трьох тижнів 
до двох-трьох діб. Таких лазерних 
літотрипторів є всього два в області.

Віднедавна відділення отримало 
сучасний гнучкий уретроскоп, який 
дозволяє візуалізувати внутрішню 
поверхню уретри і отримати доступ 
до нирки. Він використовується для 
обстеження сечовивідних каналів 
і з його допомогою проводять дея-
кі лікувальні маніпуляції і несклад-
ні внутрішньоуретральні операції.

Також проводять трансуретраль-
ну резекцію передміхурової зало-
зи у чоловіків через сечовипускний 
канал без зовнішнього хірургічного 
розрізу, коли на п’ятий день після 
операції пацієнт вже може бути вдо-
ма, на відміну від відкритих опера-
цій, які потребують втричі довшого 
перебування в стаціонарі. «Цей ме-
тод широко застосовується в світі 
з початку 2000-х років і є дуже за-
требуваним, адже збільшення про-
стати спостерігається у 40 відсотків 
чоловіків віком більше 70 років», 
— розповідає уролог Н. Скоропад.

Побували ми і в акушерсько-гіне-
кологічному відділенні, яким керує 
лікар вищої кваліфікаційної категорії 
Віталій Семенчук. Щороку тут наро-
джується приблизно 200 дітей, а раз 
у рік бувають і двійнята. У відділенні 
функціонують два пологових зали 
для проведення партнерських по-
логів, створені умови для сумісного 
перебування матері та дитини. Від-
ділення працює по програмі «Лікар-
ня доброзичлива до дитини», воно 
оснащене сучасною дихальною та 
реанімаційною апаратурою для на-
дання допомоги немовлятам.

Під час відвідин лікарні жур-
налісти познайомилися з 25-літ-
ньою Іриною, уродженкою Лис-
ця, яка днями народила свого 
третього хлопчика. Пані Ірина 
зізнається, що хотіла народжу-
вати власне тут, адже в цих сті-
нах побачили світ її два старші 
синочки. Тож чекала, коли після 

закінчення карантину відкриєть-
ся пологове відділення.

Того дня кореспонденти газети 
мали змогу поспілкуватися і з мо-
лодими перспективними лікарями, 
і з тими, хто в цьому закладі уже здо-
був величезний професійний досвід. 
Так, про особливості своєї роботи 
розповів завідувач патанатомічного 
відділення Олександр Клименко, чий 
медичний стаж нараховує 47 років. 
За цей період ним здійснено понад 
20 тисяч досліджень біологічного 
матеріалу.

Молодий колектив працює в лі-
карняній лабораторії, яка останнім 
часом теж суттєво поповнилася об-
ладнанням. Із задоволенням пра-
цюють лаборанти на новому устат-
куванні, зокрема, гематологічному 
аналізаторі, що визначає одночасно 
13-15 показників крові за 5 хвилин. 

Сюди нещодавно придбали й апа-
рат ІФА — імуноферментний аналі-
затор, який дає можливість в най-
коротші терміни проводити якісне 
та кількісне дослідження наявності 
у крові пацієнтів антитіл класів іму-
ноглобулін М та імуноглобулін G, що 
необхідне під час будь-яких обсте-
жень, а особливо в час поширення 
коронавірусної інфекції.

Персонал лікарні шукає нові 
методи і способи надавати якісні 
сучасні медичні послуги, зокрема 
в реабілітації пацієнтів, ще перене-
сли гострі судинні, серцеві захворю-
вання й травми, сповна використо-
вуючи своє розташування у зеленій 
зоні. Будівлі лікарні зусібіч оточені 
садом, тут гарно доглянуті квітники, 
чисте повітря. Територія якнайкра-
ще пасує для реабілітації пацієнтів. 
Зважаючи на це, керівництво закла-

ду, як розповідає заступник генди-
ректора з медчастини Ярослав Чес-
нок, побачило доцільність відкрити 
тут відповідне відділення. Адже не 
секрет, що, скажімо, післяінсультні 
хворі з ураженням центральної нер-
вової системи у багатьох випадках 
мають наново вчитися робити най-
простіші речі — одягатися, тримати 
ложку, їсти, чистити зуби. І виписані 
з лікарень, повертаючись у свої ро-
дини, не мають умов для відновлен-
ня цих елементарних, але надзви-
чайно важливих життєвих функцій. 
А тут, під наглядом фахівців, вони 
отримають можливість відновити 
ці навички, повертаючись до повно-
цінного життя. Планується, що ре-
абілітаційне відділення запрацює 
в лікарні через декілька місяців і бу-
де розраховане на 10 ліжок. Наразі 
йде підбір фахівців.

Нині ж найбільшою пробле-
мою лічниці в сенсі сучасного об-
ладнання залишається відсутність 
комп’ютерного томографа, який дає 
можливість проводити діагности-
ку захворювань головного мозку. 
А наявність такого апарату дозво-
лила б укласти угоду з Нацслужбою 
здоров’я України на пакет медичної 
допомоги при інсульті.

Медики Лисецької лікарні що-
денною працею свідчать, що колек-
тив закладу складають ті, хто обрав 
свій фах за покликом серця. А в де-
яких випадках він став професією 
сімей та родин. Стопами батька — 
керівника лікарні Тараса Скоропада 
— іде його син, уролог Назар Скоро-
пад. Як приклади династійності мож-
на також згадати акушер-гінеколога 
Галину Калькову і її доньку, теж аку-
шер-гінеколога, Наталію Брикайло, 
та внучку – неонатолога Галину Гу-
лу; травматолога Мирона Морицана 
та його сина — травматолога Павла 
Морицана. Продовжує справу бать-
ка Ярослава Чеснока його донька 
невролог Марта Чеснок.

Позитивне враження справляє 
спілкування з персоналом Лисець-
кої лікарні та й сам вигляд закла-
ду. Приміщення світяться чистотою 
й затишком, в окремих із них завер-
шуються ремонтні роботи, вражають 
комфортом палати з покращеними 
умовами перебування. Відчуваєть-
ся, що це медична установа високо-
го професіоналізму, багатого прак-
тичного досвіду і щирої турботи про 
життя та здоров’я людей.

Оксана МАНДРИК

День медика

Досвідчений хірург і гендиректор лікарні Тарас Скоропад

Віталій Семенчук біля кювезу з немовлятком

Про плани щодо реабілітаційного 
відділення розповідає Ярослав Чеснок

Колектив хірургічного відділення Концентратори кисню
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Богдан Дарчин: 
«Ми були першими у всьому»

18 червня виповнюється 75 років Богданові Дарчину, свого часу ге-
неральному директору хутрофірми «Тисмениця», спільного підпри-
ємства «Тикаферлюкс», міського голови Тисмениці.
Богдан Степанович відомий передусім тим, що створив, а потім і три-
валий час очолював, одне з найперших в Україні підприємств з іно-
земними інвестиціям – СП «Тикаферлюкс». 
Це, безумовно, переломний момент не тільки для маленької Тисмени-
ці, але й для всієї нашої області, яка у радянські часи була закритою 
для іноземців, а тим паче для іноземних інвестицій.

З учня 
до генерального директора
– Богдане Степановичу, отже, 

перший запис у трудовій книжці да-
тується 16-м липня 1964 року, місце 
роботи – дубильний цех хутрофірми 
«Тисмениця». Дубильний цех – це 
ж складно, а Ви ще тоді були дуже 
юним. Чому обрали такий шлях?

– Я туди прийшов працювати 
обрядчиком шкір. Робота як робо-
та: мокра, в ґумаках. Працював до 
армії, після неї знову повернувся 
на фабрику в цей же цех. І звідти 
так і пішла моя кар’єра: робітником, 
контролером. Але довго на цій по-
саді я не працював: дуже вже люди 
любили красти, а я не терпів того 
всього. Я був високий, мав гарне 
здоров'я, не боявся нікого: бувало, 

вночі дзвонили, що вже хтось роз-
бив вікно і краде шкурки, то я сідав 
на велосипед, приїжджав і разом 
з охороною ганяв крадіїв.  Робота 
важка і невдячна, бо ж всі – місцеві: 
хтось знає батьків, хтось вчився в 
одній школі, а мені їх треба ловити і 
штрафувати. Тому відразу погодив-
ся на пропозицію стати майстром. 
Дали мені три зміни – 250 чоловік 
наших, тисменицьких працівників, 
одночасно починаю вчитись у Ка-
занському училищі…

– Тоді на хутрофірмі були тіль-
ки кролики і мерлушка?

– Так. Коли прийшла перша нор-
ка, а це 1800 штук. Хутро було в та-
кому маленькому баркасику (мікро-
автобус східнонімецького виробни-
цтва Barkas B1000 – ред.), він на 
замках, все зачинено. Наступного 
дня розвантажуємо – не вистачає 
26 шкурок. І це стало критичною точ-
кою в тому, що я зумів переконати 
всіх: треба було ламати не просто 
систему, а світогляд кожного пра-
цівника, і майстрів, і контролерів. 
Мені почали довіряти вищі керівні 
роботи, вів боротьбу з крадіями, а 
крали тоді безбожно…

– А що з тими норками, що ви-
крали?

– Та підключили всіх, то части-
ну знайшли. Частину потім підки-
нули. Тоді міліцією керував світлої 
пам’яті Теофіл Виноградник, а він 
був дуже безкомпромісний. І ми в 
такому тандемі змогли повернути 
майже всі норки. 

Це все не пройшло повз увагу 
обласної влади, і мені запропонува-
ли продовжувати вчитись, бо були 
такі часи, що на фабриці не виста-
чало кадрів. А я був молодий, ме-
ні це все було цікаво. Кінець 1970-
х, більше 10 років відпрацював на 
виробництві, розумів його роботу з 
найпершого кроку. Почалось будів-
ництво нової фабрики, а одночасно 
зросла чисельність працівників, їх 
треба було на наших потужностях 
навчити працювати. Треба розуміти, 

що в ті часи плани ставили у Кабінеті 
Міністрів СРСР у Москві. А нам озву-
чують: удвічі збільшити переробку 
кролика. Підприємству тоді виділи-
ли з державного бюджету 16 міль-
йонів рублів на нову фабрику та по-
ставили задачу: переробляти усього 
кролика тодішнього Союзу. Уявіть, 
які повинні були бути потужності?!

– Я так розумію, що впорались?
– Впоралися, але дуже постраж-

дала якість наших хутряних виро-
бів. Ситуація була малоприємна. З 
технічних причин, з вини проектан-
тів з Дніпра на цілий рік затрима-
лось будівництво фабрики. Перед 
нами через те постав новий виклик: 
виконати план без додаткових по-
тужностей. А це – збільшувати кіль-
кість людей, вводити третю зміну. 
План виконували, але дуже багато 
було браку. І, бачте, хоч це і була та-
ка форс-мажорна ситуація, але «не 
було б добра, коли лиха нема».  На 
кожній ділянці виробництва додат-
ково залучені працівники за цей рік 
вивчились, і коли відкрилась нова 
фабрика, то кадрових проблем вже 
не поставало. Новий великий кор-
пус збільшив наші виробничі пло-
щі. З часом, у 1979 році, мене при-
значають генеральним директором 

виробничого хутрового об’єднання, 
і паралельно я йду заочно здобува-
ти фах економіста.

Про «золоті часи» ВХО 
Незважаючи на вже поважний 

вік (22 роки, як закінчив школу), я 
сповна відчув студентське життя, по-
знайомився з різними людьми, які 
згодом працювали в мене на фабри-
ці. Вісімдесяті роки минулого століт-
тя були золотими роками для ВХО. 
У нас працювало вже більше трьох 
тисяч людей, а нове обладнання і 
висока потужність дали нам мож-
ливість за багатьма показниками 
конкурувати з хутровими фабриками 
Москви й Ленінграда. Ми кілька ро-
ків поспіль посідали перші три міс-
ця серед 33 хутрових підприємств 
усього Радянського Союзу.

– З чого починався день гене-
рального директора?

– О сьомій годині ранку я вже ро-
бив обхід: я мусив кожного бачити. 
Що зробили, що роблять, які є про-
блеми, які є напрацювання...

– Якщо б зараз спитатись у то-
дішніх працівників фабрики, що б 
вони про Вас сказали?

– Точно б розповіли про те, як 
я тримав дисципліну. Бо від неї за-
лежить все. В якісь мірі я в ті часи 
був трохи диктатором. Думаю, що 
зараз теж економіці України треба 
більше таких диктаторських мето-
дів. Бо те, як зараз відбувається ви-
віз капіталу і взагалі, що твориться 
у державі, то не вистачає елемен-
тарного порядку. І вже згодом, коли 
я працював з іноземцями, то бачив, 
що мої нововведення на фабриці, – 
це звичний стан речей за кордоном.

– О, про іноземців. Сторонні лю-
ди, навіть які Вас особисто не зна-
ють, розповідають цілі легенди про 
те, як Ви зламали радянську сис-
тему, привівши іноземні інвестиції 
в область…

– (сміється) Направду? Знаєте, 
я тоді навіть такого слова не знав. 
То було так. У 1985 році на всесоюз-
ній нараді заступник міністра легкої 
промисловості СРСР Адомайтіс ка-
же: «Тут у нас у відділі зовнішньо-
економічних зв’язків є іноземні ін-
вестори. Вони вже подивились дея-
кі фабрики. Були на фабриці «Труд» 
(Москва), «Рот Фронт» (Ленінград), 
на прибалтійських заводах були – 
їм нічого не підходить. Кому цікаві 

такі інвестиції? Хто хоче?» А я тоді 
був наймолодшим директором, і ось 
сидить біля мене на цій нараді това-
риш з міністерства і під’юджує: «Ка-
жи, що ти хочеш», то я підняв руку. 
Замміністра питається: «Ти звідки? 
А, з Західної України, ну то йди до цих 
іноземців, поспілкуйся з ними». Так 

я і познайомився з нідерландським 
бізнесменом Пітером Кауфманом.

Тоді під час першої нашої зустрі-
чі слухаю його, а в самого вже цілий 
план вимальовується, як поєднати 
давнє традиційне кушнірство Тисме-
ниці з новітніми технологіями вичин-
ки, фарбування хутра. Відразу зро-
зумів, що такий тандем – досвіду і 
грошей – дасть можливість створити 
по-справжньому конкурентний про-
дукт. Розумієте, у нас на хутрофірмі 
було повно неліквіду, я роками на-
магався це виправити, але то було 
борсання у власному соку. Система 
контролю лиш небагатьох зупини-
ла – люди продовжували виносити 
за прохідну. Є шкірка на шапку, але 
кравчиня мусить її так розтягнути, 
щоб добрий шмат забрати додому…

Простий випадок. У нас була ко-
операція з Каунасом. Ми їм виси-
лали шкірки, бо вони не мали сво-
го кролика і брали від нас напівфа-
брикат. Коли я був у них і побачив, 
що вони шиють з нашого кролика, 
то кілька разів їх перепитував, чи 
то точно з нашого кролика, бо як 
так: їхня фабрика і наша шиємо з 
однакового хутра, але в них шапка 
панська, акуратна, а наша переко-
шена, без форми і вигляду. Взяв я 

в них одну шапку і показав на кон-
веєрі: «Бачите, яка різниця? Це ми 
маємо свою сировину і випускаємо 
лайнаки»…

…І от розмовляю я з Пітером Ка-
уфманом і розумію, що це мій шанс 
зробити фабрику своєї мрії.

Як Дарчин і Горбачов відкрили 
Івано-Франківську область
– І знову будівництво нової фа-

брики. Лиш тепер Ви вже не голо-
вний інженер, а генеральний ди-
ректор…

Так, знову почався рух: облад-
нання, монтаж. То була величезна 
робота – створити перше серед ху-
трових фабрик велетенської країни 
підприємство з іноземними інвести-
ціями. Нагадаю, що у ті часи наша 
область була «червоною» на карті 
генерального штабу, тобто закритою 
для іноземців. Ні один капіталіст 
ще не ступав ногою на нашу землю.

І ось мені приходить телекс з 
Москви, з міністерства легкої про-
мисловості, що делегація в складі 
семи чоловік їде до нас. А поря-
док був такий, що про це треба бу-
ло обов’язково поінформувати об-

ласний комітет державної безпеки. 
Зв’язуюсь я з заступником голови 
івано-франківського КДБ Юрієм Ба-
систим, показую підписаний Про-
токол намірів, що іноземці хочуть 
вкласти 2 мільйони доларів. На той 
час вже почалася горбачовська пе-
рестройка, тож КДБ мусило зважати 
на новий курс партії: «Треба то треба. 
Будемо приймати. Але зустрічаєте 
їх у Львові в закритій машині із за-
темненими вікнами за таким марш-
рутом (малює точний маршрут), в 
такому-то готелі поселяєте їх в такі-
то номери». У призначений день я 
відправляю машину у Львів, а тим 
часом, як згодом вияснилось, пред-
ставник Міністерства легкої промис-
ловості СРСР Алексєєв зустрів ні-
дерландців у «Внуково» і бачить у 
розкладі відправлень, що є прямий 
літак «Москва – Івано-Франківськ». 
Він вирішує, що нема змісту чекати 
на запланований рейс до Львова і 
домовляється з працівниками аеро-
порту, щоб наших гостей посадили 
на літак до Франківська. Поки літак 
був у небі в наше обласне управлін-
ня кагебе вже передали, що на борту 
іноземці. Басистий телефонує: «Що ж 
ти самоуправством займаєшся? Ми 
ж про все домовились!» А я ні сном, 
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ні духом не розумію, про що мова. 
Кагебісти мені кажуть: «Бери маши-
ну, їдь в наш аеропорт і під’їжджай 
до самого трапу, бо сьогодні тут вій-
ськові навчання вертикального зле-
ту. Ні в якому разі не можна, щоб 
іноземці це зафіксували! Забереш 
у них фотоапарати»… 

Доста того, що доставив я своїх 
гостей в готель, потім на оглядини 
фабрики. Їх тут зустріла ціла деле-
гація на чолі з тодішньою заступни-
цею голови облвиконкому Галиною 
Ліхачовою, яка з української сторо-
ни і поставила підпис на Протоколі 
намірів про співпрацю між фірмою 
«Kaufmann Association N.B.» та ВХО 
«Тисмениця». Це сьогодні, коли іва-
но-франківська фірма хоче співп-
рацювати з іноземцями, то стає і 
працює, а в ті часи цей підписаний 
Документ ще не мав юридичної си-
ли з нашого боку, поки на ньому не 
поставили своє погодження в обко-
мі (перший секретар Іван Посторон-
ко завізував) та міністерство легкої 
промисловості СРСР, але міністр не 
візував, адже область «закрита». Пі-
шов він з нашим Протоколом до ген-
сека КПРС Міхаїла Горбачьова, а той 
написав: «Розглянути на засіданні 
генерального штабу відкриття Іва-
но-Франківської області».

Сили небесні, що тут в облас-
ті почалось. Тут же всюди навколо 
були ракети, військова техніка, вій-
ськові навчання і дослідження. Ми 
були в страшній опалі, бо то ж КДБ 
все тримав під контролем, а тут Дар-
чин з іноземною інвестицією, через 
якого область відкривають.

Короткі спогади про роботу 
«Тикаферлюксу»

– І з 1989 року почав офіційно 
працювати «Тикаферлюкс»...

– Так. І ось уявіть собі: у людей 
зарплата 200 марок. Це були вели-
чезні гроші: заробляйте. Ми послали 
вчитись 10 дівчат на Мальту, 15 хлоп-
ців – у Німеччину, щоб вони навчи-
лись професії там, а потім, як спеці-
алісти, вчили тут інших. Колектив же 
великий – 500 чоловік, всіх за кор-
дон не відправиш на науку. Так по-
чало працювати підприємство моєї 
мрії. Але це не був легкий час. Перш 
за все, маючи колосальний досвід 
роботи на хутрофірмі, я відразу ввів 
закон, що якщо ти вкрадеш бодай 
на одну копійку, то ти звільнений. І 
під час першої ж інвентаризації ми 
не дорахувались… 15 тисяч норок. А 
на фабриці вже працювало півтори 
десятка іноземців (переважно, нім-
ців). Це вони і помітили втрати ще 
до інвентаризації.

Один епізод з тої катавасії. По-
чав я виясняти, куди ділись норки, 
давлю на охорону, а ті приводять 
молоденьку дівчину – в неї в нижній 
білизні знайшли 16 норкових хвос-

тиків. Звільнили ми її. А наступного 
дня приходить її тато і просить по-
вернути доньку на роботу. Я йому 
пояснюю, в чому проблема і чому 
– ні, не поверну. А він мені: «Вона 
більше не буде. Я голова колгоспу, 
маю все. Лиш скажіть, відразу Вам 
привезу. Лиш поверніть доньку на 
«Тикаферлюкс». І коли він промовив 
оте «голова колгоспу», то я зрозумів: 
яку б ми не ставили людям зарплату, 
вони все одно крастимуть, а якщо 
їх спіймають, то кожен такий зло-
дюжка має міцну спину, на захист 
якої сподівається під час кражідок.

От, тобі, Богдане, і твоя мрія. Ти 
дав добру роботу, високу зарплату, ти 
створив усі умови для людей; ти за-
безпечив якість, ти все створив, але 
натура у людей така: «Якщо норка в 
коридорі, то поцуплю одну. Все одно 

ніхто не помітить.» Менталітет такий. 
Я бачив, як це у німців, як на Мальті: 
норки в коридорі лежать від прохід-
ної до цеху, ніхто не витрачає час на 
їх перерахунок і ніхто не візьме без 
потреби, тим паче, щоб винести за 
ворота. А наші підприємливі люди, 
маючи зарплату у валюті, паралельно 
робили собі «бізнес»: отаких дівчат 
вже за територією чекали перекуп-
щики; хлопці, поки були на навчанні в 
Німеччині, навели контакти і почали 
їздити за автівками. Хай би і їздили, 
але ж робили це у робочий час. Шука-
єш якогось, умовно, Петра, а в цеху 
кажуть: «він хворіє». Раз на лікарня-
ному, два на лікарняному. Німці за 
тим спостерігають і кажуть: «Стоп. 
Чому ці хлопці так багато хворіють? 
Ми на їхнє навчання витратили по 12 
000 марок. Вони повинні бути тут, як 
бригадири, передавати свої знання 
іншим, а вони цілими місяцями про-
пускають роботу».

Німці довго не церемонились: 
ввели штатну одиницю лікаря і при-
ймали лиш ті лікарняні листки, які 
виписував цей лікар. Згодом нам 
довелось і штатного гінеколога вво-
дити – багато «з’явилось» суто жі-
ночих хвороб. У нас були каталоги 

«Квеллі» (товари із Німеччини), за 
яким працівники (частіше, власне, 
працівниці) замовляли кавоварки, 
музичні центри, посуд, столові при-
бори. Жінки це купляли, а потім від-
носили на базар. Коли їм було до 
роботи на «Тикаферлюкс», якщо 
можна було ще марок з 50-100 за-
робити на перепродажу? Але посту-
пово ми вивільнялись від таких го-
ре-робітників.

Фабрика шила з ондатри, кроли-
ка, норки, нутрії, шиншили. Це все 
представлялось на численних ви-
ставках, ми мали свої магазини у 
всіх містах-мільйонниках. У перші 
роки частину продукції висилали в 
магазини Німеччини, але оскільки 
продукція прекрасно розходилась і в 
рідній державі, то інвестори виріши-
ли, щоб зосередитись на продажах 
тут. У 2003 році я представив прав-
лінню проєкт магазину при фабриці. 
Німці були проти, вважали, що він 
буде нерентабельний. Я їх переко-
нав, і вже протягом першого року 
магазин мав виторгу на 1 000 000 
доларів, наступного року – 2 000 000 
доларів. А вже з 2005 року ці суми 
були щораз менші. 

– На це були об’єктивні при-
чини?

– З одного боку, так, були 
об’єктивні причини: держава стоя-
ла на порозі економічної кризи. А от 
розвиток китайської хутряної про-
мисловості як вважати: об’єктивною 
чи суб’єктивною причиною? Я кіль-
ка років поспіль їздив на виставки 
легкої промисловості Китаю. То в 
перший рік я побачив їхню продук-
цію хутрову таку-сяку, а ще за па-
ру років – на два поверхи розки-
нулась виставка чудових хутряних 
робіт китайських виробників. Їхні 
підприємства так само, як ми у свій 
час, отримали від іноземних інвес-
торів обладнання і технології, але, 
бачте, їхні працівники їздили вчи-
тись, приїжджали і вчили інших і так 
безкінечно. Знаєте, як вони працю-
ють? Я приїжджав на одну фабрику 
для вивчення досвіду. Пошивочний 
цех: 3000 людей працюють, навіть 
голови не підняли від станків, коли 
ми зайшли. А в нас як? Хтось зайде, 
то вже роботи нема: «а хто це? А 
чого прийшов?» У Китаї висока ін-
тенсивність праці і велика спрага 
до навчання. І це правильно, бо об-
ладнання можна забрати, а знання 
не забереш. І, звісно, послаблення 
державної підтримки галузі. Шко-
да, бо виробництво завжди більш 
стабільний дохід для держави, аніж 
«купи-продай»…

Деякі міркування 
й оцінки ювіляра

– Якщо б зараз Вас запросили 
поділитись досвідом з підприєм-
цями, щоб Ви їм порадили?

– Я бачу, що попри відсутність 
державної підтримки, але виробни-
ки працюють. У кожному селі від-
криваються міні-виробництва, це те, 
що дає людям стояти на ногах, це 
робочі місця. І вони на правильно-
му шляху вже тому, що це приватне. 
У приватника неможливо вкрасти. 
Але тут ще потрібні галузеві потужні 
об’єднання, які мали б вести діалог 
з народними депутатами для впро-
вадження дієвого законодавства 
захисту бізнесу. Це те, що не вда-
лося нам. У нас була конкурентна 
якісна продукція, але нам не виста-
чило державної підтримки. З одно-
го боку, влада повинна створювати 
умови, щоб ці підприємства виходи-
ли на більший ринок, з іншого боку, 

я бачу функцію влади у тому, щоб 
зупиняти контрабанду.

– А потім Ви пішли у політику.
– То була помилка. Я 52 роки 

пропрацював на виробництві. Там 
було простіше, бо я бачив, як має бу-
ти правильно, давав розпорядження 
і робота робилась, і ми всі бачили 
результати тієї роботи: і хутрофірма, і 
потім «Тикаферлюкс» були першими 
у всьому. А в політиці треба працю-
вати по-іншому, а я так не вмію. Я 
не знав, що таке самоврядування. 
Коли я керівник, то я своїми крока-
ми відміряв і сказав: «Хлопці, ось 
тут зробіть так, а там зробіть так». Я 
сказав, і це робилось. У самовряду-
ванні не так… ти не можеш сам со-
бі зробити щось, треба виносити на 
сесію, де треба мати контрольний 
пакет голосів. А щоб його отрима-
ти, треба було йти на компроміс з 
іншими депутатами, які гарбали як 
могли. Я ніяк це не міг прийняти. 
Депутати знали мою непоступли-
вість і тиснули зі всіх сторін. Одне 
зі своїх першочергових завдань, як 
керівника міста, я бачив у тому, щоб 
вирішити проблему підтоплення Тис-
мениці. Щоб ви розуміли, разом з 
інженерами з Рівненського гідроін-
ституту я пройшовся руслом річки 
від Підлужжя аж до Надвірної, щоб 
подивитись, як можна скоригувати 
русло. Ми побачили старе річище, 
яке було на австрійській карті, про-
копали його і це зменшило на 50% 
підтоплення. Це треба було продо-
вжувати і далі, але наступники цим 
вже не займаються. Мені вдалось 
багато почати, шкода, що наступни-
ки не продовжили. 

– Маєте за тим жаль. А взага-
лі, як би Ви охарактеризували свої 
перші 75 років?

– Я господар. Мені має бути всю-
ди порядок. У всьому.

Інтерв’ю ми записували на охай-
ному подвір’ї Богдана Степановича. 
Ще довго, вже по завершенні запи-
су, він розповідав мені різні історії, 
які годі і очікувати, щоб розповісти 
читачам. А я, зручно умостившись в 
альтанці, оглядала господарку Бог-
дана Степановича і думала собі: а 
все почалось з того, що у далекому 
1964 році одна мудра жінка з не-
заможної родини прийшла до ди-
ректора хутрового об’єднання і по-
просила, щоб той взяв її дитину на 
бодай якусь роботу. І цей хлопець 
без зв’язків, і навіть на початках без 
освіти став тим локомотивом, який 
проторив шлях для нового розвитку 
хутрової галузі. Він чоловік-легенда, 
про якого можуть різне говорити, 
але точно ще довго пам’ятатимуть.

Розмовляла Оксана ГОВЕРА

Коротко від редакції
Богдан Степанович Дарчин у 

1997 р. отримав почесне звання За-
служеного працівника промисловос-
ті України, нагороджений Почесними 
грамотами Президії Верховної Ради 
України, Кабінету міністрів України, 
кавалер ордену «За заслуги» ІІІ сту-
пеня (1999 р.), відзначений числен-
ними відзнаками, у тому числі ме-
даллю «За заслуги перед Прикарпат-
тям» (2012 р.)

За нашими даними і спостере-
женнями, під час каденції міського 
голови Тисмениці (2010 – 2015 рр.) 
Б. Дарчин дав старт та добився реа-
лізації декількох важливих для міс-
та проектів. Серед них: передача в 
управління підприємству «Іван-Фран-
ківськводоекотехпром» водопровід-

них мереж, а також водовідведення, 
завдяки чому тарифи такі ж,  як в об-
ласному центрі; капітальний ремонт 
ДНЗ «Сонечко», муніципального цен-
тру культури та дозвілля "Відроджен-
ня", клубу «Слобода», будівлі (роздя-
галки) на стадіоні «Хутровик», клубу 
«Слобода»; розробка проекту і част-
ково роботи з регулювання русла Во-
рони. У 2014 році зробили капіталь-
ний ремонт п’єдесталу пам’ятника 
Т. Шевченку, в 2015 р. – встановлено 
Арку Небесної сотні біля пам’ятника 
Борцям за волю України. У 2012 році 
в Тисмениці пройшло грандіозне від-
значення 950-річчя міста, якому пере-
дували капітальні ремонти більшос-
ті комунальних споруд, благоустрій, 
встановлення «візитки» – музейної 
композиції при в’їзді до Тисмениці. 
Одна з багатьох ідей пана Дарчина 
полягала в тому, щоб при капіталь-
ному ремонті відпочинкової зони 
біля міського озера приурочити до 
1000-ліття міста і посадити алею – 
тисячу тисів, дерева, яке є ще одним 
символом Тисмениці.

З повагою, щиро вітаємо Богда-
на Степановича з ювілеєм! Будьте 
дужим!
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Вперше серед дорослих
змагався десяток вихованців відділення легкої атлетики кому-
нального закладу «Тисменицька дитячо-юнацька спортивна шко-
ла», які 10-11 червня взяли участь у відкритому чемпіонаті Івано-
Франківської області серед дорослих, що відбувся на сучасному 
легкоатлетичному стадіоні спорткомплексу імені А. Гемби Івано-
Франківського національного технічного університету нафти і газу.

Підопічні тренерки Марії Гелетій із Липівки виступали у бігових 
та стрибкових програмах. «Бронзову» медаль у спринті на 100 мет-
рів серед жінок виборола невтомна Діана Сисак, яка поступилась 
більш іменитим та досвідченішим суперницям, за плечами яких пе-
ремоги та призові місця найвищих легкоатлетичних форумів України 
– Сніжані Джичко з Калуша та Карині Оринчак з обласного центру. 
Майже одночасно, буквально через декілька хвилин, Діана пере-
могла у стрибках у довжину. Незначне ушкодження не дозволило 
юній липівчанці наступного дня взяти участь у потрійному стрибку. 
Трохи не «дотягнули - дострибнули» до «бронзи» Денис Середюк 
(стометрівка) та Назар Любчик (стрибки у довжину), які вперше 
помірялися силами зі статусними дорослими суперниками. Ре-
зультати виступів додають змагального досвіду і вселяють надії 
на майбутні перемоги.

Бронзу з татамі
привезли до Тисменицької територіальної громади вихованці 

титулованих тренерів, майстрів спорту з самбо Василя Дзудзила 
та Ігора Матійчука, котрі тренують юних спортсменів у Тисмениці 
та Старих Кривотулах. Третє місце команда Тисменицької міської 
ради завоювала на чемпіонаті області з дзюдо серед юніорів (ві-
ком до 21 року), який пройшов 12 – 13 червня в Надвірній. Від-
радно, що в Тисменицькій ДЮСШ майбутніх переможців тренують 
знані майстри.

Зрештою, це стосується не лише одного виду єдиноборства. 
Важливо й додати, що на даний час ДЮСШ в Тисмениці, яку утри-
мує Тисменицька міська рада, для збереження спортивних секцій 
частково співфінансують Загвіздянська, Єзупільська (там працю-
ють по дві секції) та Ямницька територіальні громади.

Володимир ЗАНИК

Вікторією 
у Калуші

розпочали тенісний сезон вихо-
ванці тренера відділення настільно-
го тенісу Тисменицької ДЮСШ Віталія 
Савчука. Серйозний тисменицький те-
нісний десант «висадився» 12 червня 
на калуську землю для участі у X рей-
тинговому турнірі – відкритій першо-
сті міста Калуша з настільного тенісу, 
приуроченому двадцятиріччю пам’яті 
талановитого тенісиста Ярослава Бар-
нича. До складу нашої команди входи-
ли: Назарій Данилюк-майстер спорту 
з настільного тенісу, найтитулованіший 
учасник двобоїв із Клубівців, канди-
дати у майстри спорту Сергій Макси-
мів (Чорнолізці) та Любомир Шешурак 
(Клубівці), розрядники Борис Богачов 
та Петро Гордійчук з кушнірської столи-
ці (команда на фото вгорі). Ваги турніру 
додала участь у ньому тисменицького 
паралімпійця Василя Петруніва (фото 
внизу). Загалом, у двох вікових кате-
горіях помірялися силами 40 майстрів 
малої ракетки з міст Прикарпаття, Бу-
ковини та Закарпаття.

 У віковій категорії до 30 років весь 
нагородний п’єдестал був за тисме-
ничанами: на вершину ступив Наза-
рій Данилюк, праворуч (друге місце) 
стояв Сергій Максимів, ліворуч (третя 
сходинка) – Любомир Шешурак. Серед 

«30+» рівних не було Віталієві Савчу-
ку, другим був калуський тенісист, ор-
ганізатор Меморіалу Іван Тимчишин, 
третім став Олег Куравський зі Сняти-
на. Слід відзначити, що тисменицькі 
майстри пінг-понгу впродовж останніх 
років традиційно перемагали і вибо-
рювали першість міста хіміків!

Переможців і призерів нагородже-
но кубками, медалями, грамотами, по-
частовано шматочками ювілейного тор-
та, заохочено коштами із призового 
фонду, адже турнір був комерційним. 
Вітаємо тренера та вихованців із пе-
реможним виходом із коронавірусної 
кризи.

Добірку підготував Володимир ДУТЧАК,
заступник директора ДЮСШ

Перспективна футбольна дружина

Поза п’єдесталом закінчили виступ дванадцятирічні 
футболісти Тисменицької ДЮСШ у фінальній стадії чемпі-
онату Дитячо-юнацької футбольної ліги Івано-Франківської 
області (ДЮФЛІФО). Кривдниками тисменичан стала чи не 
найсильніша команда Ліги - СДЮШОР «Прикарпаття» (тре-
нер – відомий у минулому нападник ФК «Прикарпаття» 
Петро Русак). Проте, футбольні фахівці одностайні в тому, 
що у вихованців нашого позашкільного закладу є хороше 
футбольне майбутнє. Ми вдячні юним футболістам за ста-
ранність та бойовий дух, націленість на перемогу. Респект 
футбольним наставникам: Романові Байдюку, Миросла-
вові Дрекалу, Степанові Дзюнику, Василеві Бойку, Іванові 
Ходинському, які консолідовано, толерантно та терпляче 
«ліпили» міцний каркас боєздатного дитячого колективу, 
з яким, м’яко кажучи, не дуже хотіли на футбольному полі 
«Хет-Трик Арени» «пересікати» свої турнірні шляхи ровес-
ники з області. Надіємось, що у майбутньому чемпіонаті 
ДЮФЛІФО гратимемо єдиною командою, яка буде здат-
ною та боєздатною в успішному вирішенні поставлених 
завдань. До речі, напередодні Всесвітнього дня дитячого 
футболу (19 червня) адміністрація Тисменицької ДЮСШ 
вітає вихованців найбільшого відділення школи та аполо-
гетів наймасовішого виду спорту  та їх наставників. Пере-
мог вам на всіх полях!

  Спортивний калейдоскоп

Арсен Кобза (Підлісся)Андрій Гладкий (Павлівка)

Сидять: Тарас Волосянко (Старий Лисець), Артем Сабада, воротар, Рибне, Вадим Леськів, воротар, Тисмениця; Назар Бабінчук 
(Старий Лисець),Святослав Баб’як та Максим Штогрин (обидва з Клубівців). Стоять: Богдан Волосянко, Артур Волосянко, Арур Стасишин 

(всі – Старий Лисець), Вадим Нагірний (Побережжя), Максим Дрекало, Денис Рудницький, Валентин Павликівський (всі – Старий Лисець), 
Богдан Проценко, Назар Гринівський (Клубівці - Тисмениця). 



18 червня
2021 року № 23 7Калейдоскоп

Коротко про булінг
В Україні, за офіційними даними, кожен п’ятий підлі-
ток страждає від булінгу. То що ж це таке і як проти-
стояти цьому явищу?

Це англійське слово означає «цьку-
вання» — тобто агресивну та вкрай не-
приємну поведінку однієї особи або гру-
пи стосовно іншої, що супроводжуєть-
ся постійним пресингом. Булінг буває 
різний: фізичний, психологічний, еконо-
мічний, сексуальний, кібербулінг. Серед 
підлітків найбільш поширений психоло-
гічний та кібербулінг.

Отож, як з цим боротись і що роби-
ти, якщо ваша дитина стала жертвою 
булінгу? Ось як радить поводитися мі-
ністр юстиції Павло Петренко: «Спершу 
поговоріть з дитиною, дайте їй зрозу-
міти, що ви не звинувачуєте її в ситу-
ації, яка склалась, готові її вислухати 
і допомогти. Запитайте, яка саме до-

помога може знадо-
битись дитині, запро-
понуйте свій варіант 
вирішення ситуації. 
Поясніть дитині, до 
кого вона може звер-
нутись за допомогою 
у разі цькування. Повідомте керівни-
цтво навчального закладу про ситуацію 
і вимагайте належного її урегулюван-
ня. Підтримайте дитину в налагодженні 
стосунків з однолітками та підготуйте 
її до того, що вирішення проблеми бу-
лінгу може потребувати певного часу. 
Якщо вирішити ситуацію з булінгом на 
рівні школи не вдається — повідомте 
поліцію».

Отож, щоб уникнути таких не-
приємних ситуацій, які можуть ма-
ти фатальні наслідки, давайте буде-
мо добрішими один до одного. І не 
забувайте, що хороше повертається 
у стократ.

Єва БОЙКО, студентка 
1-го курсу спеціальності 

«журналістика» ПНУ ім. В. Стефаника

На крилах «Колумба» 
до французького Антіба

«Місто, що дарує крила» — так назвали свою виставку, яка відкрила-
ся у вівторок, 15 червня, на івано-франківській арт-території «Палац 
Потоцьких», фотографи Ростислав Кондрат та Тетяна Павлик. Відомі 
майстри художньої світлини, учасники Тисменицького народного фо-
токлубу «Колумб» присвятили експозицію французькому місту Антіб, 
що розташоване на узбережжі Середземного моря.
Як розповідають самі автори, це ли-

ше маленька частинка величезної ко-
лекції знимок, зроблених тут творчим 
подружжям під час декількох поїздок 
у гості до друзів — іншої мистецької па-
ри, що мешкає в Антібі. «Відсортувати» 
три десятки світлин для експозиції було 
непросто, але фотографи ставили собі за 
мету створити у глядача бодай загальну 
уяву про цей прекрасний куточок Франції. 
За словами Тетяни та Ростислава, місто 
зачарувало їх від самого початку знайом-
ства, найперше — старовинною архітек-
турою, до якої тут ставляться з трепетом 
та бережливістю. Звичайно, не могли про-
йти повз увагу митців і чарівна середзем-
номорська природа, і самі антібці. Місто, 
розташоване неподалік знаменитої Ніц-
ци, — одне з улюблених місць відпочинку 
заможних французів і не тільки. А попри 
те у ньому не відчутні помпезність й ам-
бітність, натомість затишно й комфортно. 
Як розповів на відкритті виставки Рос-
тислав Кондрат, Антіб вважав одним з 

найсприятливіших для творчості знаме-
нитий художник Паб ло Пікассо. Він про-
вів там немало часу, створив багато робіт 
і подарував їх муніципалітету. На осно-
ві цієї колекції картин у місті створили 
музей Пікассо, куди подружжя фотогра-
фів полюбляють навідуватися за кожної 

поїздки до Франції. А щодо твердження 
славетного художника про сприятливість 
атмосфери Антіба для творчості, то «ко-
лумбівці» висловлюють з ним цілковиту 
солідарність: «Там дійсно неможливо не 
малювати, не фотографувати…»

До слова, виставка стала частиною 
цьогорічного фестивалю французької 
культури в Україні «Французька весна», 
що проходить за сприяння Посольства 
Франції. Фестивальні акції відбуваються 

в багатьох містах нашої країни, зокре-
ма й Івано-Франківську. Цьогоріч «Вес-
на» дещо забарилася (зазвичай вона 
проходить у квітні) через карантинні 
обмеження. Ця ж перешкода й досі не 
дозволяє українцям вільно мандрува-
ти Європою. Тож виставка «Місто, що 
дарує крила» для її авторів стала наго-
дою відновити у пам’яті приємні миті 
відпочинку у Франції, а глядачам дарує 
відчуття бодай віртуальної подорожі. 
Присутні на відкритті одностайно ви-
словлювали гарні враження від пере-
гляду. А всі інші бажаючі відвідати Ан-
тіб у світлинах зможуть це зробити ще 
до 27 червня — дня закриття виставки.

Вероніка ЗАНИК

ТзОВ 
«М’ясодар»
(Тлумацька бойня)

ПІДПРИЄМСТВО ПІДВИЩИЛО ЦІНИ ПІДПРИЄМСТВО ПІДВИЩИЛО ЦІНИ 
НА ЗАКУПІВЛЮ ВІД НАСЕЛЕННЯ НА ЗАКУПІВЛЮ ВІД НАСЕЛЕННЯ 

ТА АГРОФІРМ КОРІВ, БИКІВ, ТА АГРОФІРМ КОРІВ, БИКІВ, 
МОЛОДНЯКА ТА КОНЕЙМОЛОДНЯКА ТА КОНЕЙ

надаємо безкоштовно власний транспорт
розрахунок одразу на місці

Звертатися безпосередньо до директора 
Тараса Івановича Скоморовського 

за тел.: 067 592 19 50, 095 497 25 49, 
м. Тлумач, вул. Плав’юка, 34.10
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Тетяну Павлик та Ростислава Кондрата з відкриттям виставки
вітає Івано-Франківський міський голова Руслан Марцінків

Свята 
П’ятидесятниця

Ця велична подія зіслання Святого Духа на апостолів є завершенням 
земної євангельської місії Спасителя, сповненням Його обіцянки про 
заслання Іншого Утішителя і початок спасенної місії Його Церкви у 
світі силою і діянням Святого Духа. В проводі і силі Святого Духа 
Церква Христова, як спасенний Ноїв ковчег, прямує до пристані, до 
Небесного Царства. Тому кожен християнин, який прагне і змагає до 
спасіння, повинен належати до цієї Церкви і бути в Її лоні, бо поза 
Нею, як поза Ноєвим ковчегом, немає спасіння.
Під час своїх проповідей Ісус на-

голошував і закликав до покаяння, 
переродження, боротьби проти при-
страстей, гріхів, мамони і злих демо-
нів заради поклоніння Богові в дусі 
та істині. Це і є єдиним дороговка-
зом і спасенним шляхом до щасли-
вої вічності. І ця дорога є хресна, на 
якій, на жаль, даремно сподівати-
ся й чекати всяких земних успіхів, 
як-то: кар’єрного зросту, багатства, 
комфортів, високої влади, слави, на-
город і т.д. А насправді чи не всі ми, 
власне, цього прагнемо і всіма сво-
їми фізичними та душевними сила-
ми змагаємо осягнути. Заради цього 
відвідуємо храми, молимося, пости-
мо, сповідаємося, причащаємося 
Святих Христових Тайн, звершуємо 
паломництва, жертвуємо чималі су-
ми на храми, монастирі і т.д. І це все 
грубо помилково називаємо навіть 
духовністю.

Христос закликав шукати най-
перше Царства Небесного… А де 
Його шукати? Звичайно, у своєму 
серці, бо Він відкрив, що «Царство 
Небесне всередині нас є!». Тому «ду-
ховністю» можна назвати життя у 
Святому Дусі і поклоніння Йому в 
своєму серці. Для цього необхідно 
очистити серце від всього гріхов-
ного бруду. І тоді воно стає святим 
храмом Божим, в якому і відбуваєть-
ся правдива зустріч з Всевишнім і 
звершується правдиве поклоніння 
Йому, як нашому Творцеві.

Серце, за науками великих бо-
гословів, це центральний орган по-
чуттів, думки і дій. А за наукою Свя-
того Письма, це орган спілкування 
людини з Богом, тобто орган вищо-
го пізнання. Ще в Старому Заповіті 
мудрий Соломон закликав: «Більше 
ніж щось інше пильнуй своє серце, 
бо з нього б’ють життя джерела». 
Майже кожна сторінка Біблії гово-
рить про це ж. Та найважливішим 
свідченням, звичайно, є Слова Са-
мого Спасителя: «Блаженні чисті 
серцем, бо вони побачать Бога». А 
побачити Бога, це глибоко пережи-
ти відчуття Його реальної присут-

ності у своєму серці, після чого це 
неможливо забути, а до кінця свого 
життя жити Ним, як своїм Творцем 
і Спасителем, Який дарує щасливу 
вічність. Ось як це засвідчує відома 
самарянка, з якою Ісус розмовляв 
біля Якової криниці, про поклонін-
ня – «в дусі та істині».

В час правління жорстокого 
імператора Нерона, коли були вже 
страчені святі апостоли Петро і Пав-
ло, святу Фотінію (Світлану) схопи-
ли і ув’язнили язичники. На допиті 
перед імператором вона сміливо і 
безстрашно сповідала свою віру в 
Ісуса Христа. За це Нерон наказав 
відтяти їй руки. Але кати не змогли 
цього зробити. Невидима сила кида-
ла їх до землі так, що вони не могли 
і підійти до неї. Тоді правитель по-
велів забрати її у свій двір під на-
гляд його дочки Доміни. Та в ско-
рому часі після розмов з Фотінією 
Доміна іще 100 рабинь увірили в Іс-
уса. Тоді жорстокий Нерон повелів 
зняти шкіру з Фотінії і вкинути її в 
колодязь… Ця мученицька смерть бу-
ла найпереконливішим свідченням 
поклоніння «в дусі та істині» Богові і 
актом найвищої любові, яка відкри-
ла двері мучениці до блаженного 
вічного життя.

Тож очищаймо свої серця та про-
сімо і ми дару Святого Духа, щоби по-
клонятися Господові в дусі та істині.

Михайло МЕЛЬНИК, 
священник
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про плановану діяльність, 
яка підлягає оцінці впливу 

на довкілля
ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «КЛАСІК-ФОРМ»  

код ЄДРПОУ 41848263
(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я та по батько-

ві фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та номер паспорта  (для фізичних 
осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера 
облікової картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідному контролюючо-
му органу і мають відмітку у паспорті)

інформує про намір провадити плановану діяльність та оцінку 
її впливу на довкілля.

1. Інформація про суб’єкта госпо-
дарювання 

Юридична  адреса :  Україна , 
02160, м.  Київ, проспект Соборнос-
ті, буд. 15, кім. 210 тел. 067-505-82-85; 
e-mail: s.zhidkov@brsm-nafta.com.ua

(місцезнаходження юридичної особи 
або місце провадження діяльності фізич-
ної особи - підприємця (поштовий індекс, 
адреса), контактний номер телефону)

2. Планована діяльність, її характе-
ристика, технічні альтернативи .

Планована діяльність, її характе-
ристика.

Реконструкція комплексу автоза-
правок з площадкою для миття авто-
мобілів на вул. Рамішвілі, в м. Надвір-
на, Надвірнянського району Івано-Фран-
ківської області. 

Технічна альтернатива 1.
Реконструкція комплексу автозапра-

вок з площадкою для миття автомобілів 
під багатопаливний автозаправний комп-
лекс зі встановленням резервуарів та 
обладнання для приймання, зберігання, 
відпуску в автотранспорт бензину і ди-
зельного палива різних марок, а також 
скрапленого вуглеводневого газу (СВГ). 
Резервуарний парк для РМП загальним 
об’ємом 69 м3, для СВГ – 19,95 м3. Для 
пролитих нафтопродуктів один підзем-
ний резервуар ємністю 10 м3. Пропускна 
здатність комплексу 250 авто/добу по 
РМП та 100 авто/добу по СВГ. 

Технічна альтернатива 2. 
Реконструкція зі встановленням ре-

зервуарів та обладнання для приймання, 
зберігання, відпуску у автотранспорт бен-
зину і дизельного палива різних марок, а 
також стисненого природного газу (СПГ) 
метану. Для пролитих нафтопродуктів 
один підземний резервуар ємністю 10 м3.

3. Місце провадження планованої 
діяльності, територіальні альтернативи.

Місце провадження планованої ді-
яльності: територіальна альтернатива 1.

Планована діяльність в межах іс-
нуючого комплексу за адресою: вул. Ра-
мішвілі, 15, м. Надвірна, Надвірнянський 
район Івано-Франківська область. Загаль-
на площа ділянки 0,2421 га, кадастровий 
номер 2624010100:03:001:0805.

Місце провадження планованої ді-
яльності: територіальна альтернатива 2.

Територіальна альтернатива 2 не роз-
глядається, оскільки планованою діяль-
ністю передбачається реконструкція іс-
нуючого комплексу.

4. Соціально-економічний вплив 
планованої діяльності

Планована діяльність матиме по-
зитивний соціально-економічний вплив 
обумовлений наданням послуг по заправ-
ці якісним пальним, збільшенню надхо-
джень у місцевий та державний бюджет 
при дотриманні екологічних та санітар-
но-гігієнічних нормативів.

5. Загальні технічні характеристи-
ки, у тому числі параметри планованої 
діяльності (потужність, довжина, пло-
ща, обсяг виробництва тощо)

Планована діяльність передбачає 
реконструкцію комплексу автозаправок 
з площадкою для миття автомобілів під 
багатопаливний автозаправний комп-
лекс. Зберігання палива передбачено в 
підземних резервуарах, а саме: дизпали-
во – 2 шт. ємністю 25 м3 та 14 м3, бензин 

– 3 шт. ємністю по 10 м3 (один з них дво-
секційний по 5 м3), СВГ – 1 шт. ємністю 
19,95 м3. Для пролитих нафтопродуктів 
один підземний резервуар ємністю 10 м3.  

Паливо на БП АЗК доставляється 
автоцистернами-паливовозами.

Для заправлення автомобілів запро-
ектовано три ПРК, дві з них призначено 
для відпуску РМП і СВГ, одна – для тільки 
для РМП. Режим роботи 365 днів на рік, 
у 3 зміни по 8 годин. Кількість працівни-
ків 16 чоловік.

Зовнішнє пожежогасіння БП АЗК пе-
редбачається з централізованих систем 
водопостачання міста. 

Пропускна здатність БП АЗК 250 
авто/добу по РМП та 100 авто/добу по 
СВГ. Річна реалізація бензину 1210 т, ди-
зельного палива 1830 т, скрапленого га-
зу 180 т. 

6. Екологічні та інші обмеження пла-
нованої діяльності за альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1
Екологічні та інші обмеження плано-

ваної діяльності встановлюються згідно 
чинного Законодавства України, вклю-
чаючи Водний кодекс України, Закони 
України «Про охорону навколишнього 
природного середовища», «Про охоро-
ну атмосферного повітря», «Про відходи», 
«Про охорону земель», «Про забезпечення 
санітарного та епідемічного благополуччя 
населення», норми НАПБ А.01.001-2014.

Санітарні – не допускати перевищен-
ня гранично допустимих концентрацій 
хімічних і біологічних речовин в атмос-
ферному повітрі населених місць, нор-
мативів граничнодопустимих викидів 
забруднюючих речовин із стаціонарних 
джерел згідно до наказу Мінприроди від 
27.06.2006р № 309 та допустимих рівнів 
шуму відповідно до ДБН В.1.1-31:2013.

щодо технічної альтернативи 2
Аналогічно технічній альтернативі 1 
щодо територіальної альтернативи 1
Дотримання меж санітарно-захис-

ної зони СЗЗ та стану шумового режи-
му згідно Державних санітарних правил 
планування та забудови населених пунк-
тів (наказ МОЗ України від 19.06.1996 
р. за №173)

щодо територіальної альтернативи 2
Територіальна альтернатива 2 не роз-

глядається, оскільки планованою діяль-
ністю передбачається реконструкція іс-
нуючого комплексу.

7. Необхідна еколого-інженерна під-
готовка і захист території за альтерна-
тивами:

щодо технічної альтернативи 1
Інженерна підготовка території вклю-

чає планування майданчика, влаштуван-
ня під’їзних доріг і шляхів до об’єкту бу-
дівництва та організація відведення до-
щових вод. Проектні рішення в період 
будівництва та експлуатації будуть за-
безпечувати раціональне використання 
ґрунту та водних ресурсів, а також будуть 
передбачені захисні та компенсаційні за-
ходи. Діяльність підприємства має здій-
снюватись з урахуванням вимог чинного 
законодавства.

щодо технічної альтернативи 2
Аналогічно технічній альтернативі 1.
щодо територіальної альтернативи 1
Еколого-інженерна підготовка і за-

хист території аналогічні, як для техніч-
ної альтернативи 1.

щодо територіальної альтернативи 2
Територіальна альтернатива 2 не роз-

глядається, оскільки планованою діяль-
ністю передбачається реконструкція іс-
нуючого комплексу.

8. Сфера, джерела та види можли-
вого впливу на довкілля:

щодо технічної альтернативи 1
При реконструкції та експлуатації 

БП АЗК можливі впливи на навколиш-
нє середовище.

Клімат та мікроклімат. Вплив не пе-
редбачається. 

Повітряне середовище. При будівни-
цтві - короткочасне забруднення атмос-
ферного повітря забруднюючими речо-
винами, які утворюються при роботі за-
діяної в будівництві техніки, проведенні 
зварювальних та фарбувальних робіт. 

При експлуатації джерелами потен-
ційного впливу автозаправного комплек-
су на довкілля є: технологічне обладнан-
ня БП АЗК - дихальні клапани резервуарів 
для зберігання РМП та СВГ, паливорозда-
вальне обладнання, паливоприймальний 
вузол СВГ, автотранспорт. В атмосферне 
повітря потрапляють наступні забрудню-
ючі речовини: бензин, вуглеводні , про-
пан, бутан.

Планована діяльність не здійснюва-
тиме суттєвого впливу на стан атмосфер-
ного повітря, рівень його характеризуєть-
ся як екологічно допустимий.

Водне середовище. Водопостачання 
та водовідведення – з централізованих 
систем водопостачання міста. Вода пит-
на — привозна бутильована. 

Мережа дощової каналізації з місць 
локальних забруднень забезпечує само-
пливне відведення дощових і талих вод 
з місць зливу та роздачі нафтопродуктів, 
площадок тимчасового зберігання ав-
тотранспорту та з території БП АЗК для 
очистки на локальних очисних спорудах. 

Вплив планованої діяльності на вод-
не середовище знаходитиметься в меж-
ах допустимих норм.

Ґрунти. При будівництві - незначні 
впливи під час планування майданчика 
(будівельне сміття та паливно-мастильні 
матеріали від роботи будівельних меха-
нізмів). З метою запобігання негативного 
впливу на ґрунт проектом передбачаєть-
ся оснащення площадки контейнерами 
для побутових і будівельних відходів і ви-
везення їх на полігон побутових відходів. 
По закінченню проведення реконструк-
ції передбачено здійснити благоустрій та 
озеленення території.

При впровадженні планованої ді-
яльності вплив не передбачається. Май-
данчик в місцях можливого забруднення 
ґрунтів (під'їзні автодороги) буде мати 
тверде покриття. 

Шум. Розповсюдження шуму в меж-
ах майданчика і санітарно захисної зони 
не перевищуватиме допустимих значень. 

Рослинний і тваринний світ та 
об’єкти природно-заповідного фонду. 
Вплив не передбачається. Об’єкти при-
родного заповідного фонду в районі роз-
ташування відсутні. 

Навколишнє соціальне середовище. 
Планована діяльність не призведе до 
погіршення умов проживання і здоров’я 
населення. 

Навколишнє техногенне середови-
ще.  Вплив не передбачається.

Передбачені технологічні рішення, 
методи керування та застосовані захо-
ди забезпечують дотримання норм дію-
чого природоохоронного та санітарного 
законодавства. 

щодо технічної альтернативи 2
Аналогічно технічній альтернативі 1
щодо територіальної альтернативи 1
Планована діяльність не спричинить 

значного негативного впливу на довкіл-
ля та здоров’я населення . Санітарно-за-
хисна зона витримана.

територіальної альтернативи 2
Територіальна альтернатива 2 не роз-

глядається, оскільки планованою діяль-
ністю передбачається реконструкція іс-
нуючого комплексу.

9. Належність планованої діяльності 
до першої чи другої категорії видів ді-
яльності та об’єктів, які можуть мати 
значний вплив на довкілля та підляга-
ють оцінці впливу на довкілля (зазна-

чити відповідний пункт і частину стат-
ті 3 Закону України “Про оцінку впливу 
на довкілля”)

Планова діяльність належить до 
другої категорії планованої діяльнос-
ті та об’єктів, що можуть мати значний 
вплив на довкілля та підлягають оцінці 
впливу на довкілля згідно ст. 3 Закону 
України «Про оцінку впливу на довкіл-
ля» - частина 3 пункт 4 (поверхневе та 
підземне зберігання викопного палива 
чи продуктів їх переробки на площі 500 
квадратних метрів і більше або об’ємом 
(для рідких або газоподібних) 15 кубіч-
них метрів і більше).

10. Наявність підстав для здійснен-
ня оцінки транскордонного впливу на до-
вкілля (в тому числі наявність значного 
негативного транскордонного впливу на 
довкілля та перелік держав, довкілля 
яких може зазнати значного негатив-
ного транскордонного впливу (зачепле-
них держав)

Підстави для здійснення оцінки тран-
скордонного впливу на довкілля відсутні.

11. Планований обсяг досліджень 
та рівень деталізації інформації, що під-
лягає включенню до звіту з оцінки впли-
ву на довкілля

Планований обсяг досліджень та рі-
вень деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля буде проведений у відповід-
ності до ст. 6 Закону України «Про оцін-
ку впливу на довкілля»

12. Процедура оцінки впливу на до-
вкілля та можливості для участі в ній 
громадськості

Планована суб’єктом господарюван-
ня діяльність може мати значний вплив 
на довкілля і, отже, підлягає оцінці впливу 
на довкілля відповідно до Закону України 
“Про оцінку впливу на довкілля”. Оцінка 
впливу на довкілля - це процедура, що 
передбачає:

підготовку суб’єктом господарю-
вання звіту з оцінки впливу на довкілля;

проведення громадського обгово-
рення планованої діяльності;

аналіз уповноваженим органом 
звіту з оцінки впливу на довкілля, будь-
якої додаткової інформації, яку надає 
суб’єкт господарювання, а також інфор-
мації, отриманої від громадськості під 
час громадського обговорення, під час 
здійснення процедури оцінки транскор-
донного впливу, іншої інформації;

надання уповноваженим органом 
мотивованого висновку з оцінки впли-
ву на довкілля, що враховує результати 
аналізу, передбаченого абзацом п’ятим 
цього пункту;

врахування висновку з оцінки впли-
ву на довкілля у рішенні про проваджен-
ня планованої діяльності, зазначеного у 
пункті 14 цього повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на до-
вкілля уповноважений орган, виходячи 
з оцінки впливу на довкілля планованої 
діяльності, визначає допустимість чи об-
ґрунтовує недопустимість провадження 
планованої діяльності та визначає еко-
логічні умови її провадження.

Забороняється розпочинати прова-
дження планованої діяльності без оцінки 
впливу на довкілля та отримання рішення 
про провадження планованої діяльності.

Процедура оцінки впливу на довкіл-
ля передбачає право і можливості гро-
мадськості для участі у такій процедурі, 
зокрема на стадії обговорення обсягу 
досліджень та рівня деталізації інфор-
мації, що підлягає включенню до звіту 
з оцінки впливу на довкілля, а також на 
стадії розгляду уповноваженим органом 
поданого суб’єктом господарювання зві-
ту з оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорення 
звіту з оцінки впливу на довкілля протя-
гом щонайменше 25 робочих днів громад-
ськості надається можливість надавати 
будь-які зауваження і пропозиції до звіту 
з оцінки впливу на довкілля та плано-
ваної діяльності, а також взяти участь 
у громадських слуханнях. Детальніше 
про процедуру громадського обговорен-
ня звіту з оцінки впливу на довкілля буде 
повідомлено в оголошенні про початок 
громадського обговорення.

Тимчасово, на період дії та в межах 
території карантину, встановленого Ка-
бінетом Міністрів України з метою запо-
бігання поширенню на території України 
гострої респіраторної хвороби (COVID-19), 
спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, 
до повного його скасування та протягом 
30 днів з дня скасування карантину, гро-
мадські слухання не проводяться і не при-
значаються на дати, що припадають на 
цей період, про що зазначається в оголо-
шенні про початок громадського обгово-
рення звіту з оцінки впливу на довкілля.

13. Громадське обговорення обсягу 
досліджень та рівня деталізації інфор-
мації, що підлягає включенню до звіту 
з оцінки впливу на довкілля

Протягом 20 робочих днів з дня 
оприлюднення цього повідомлення на 
офіційному веб-сайті уповноваженого 
органу громадськість має право надати 
уповноваженому органу, зазначеному у 
пункті 15 цього повідомлення, зауважен-
ня і пропозиції до планованої діяльності, 
обсягу досліджень та рівня деталізації 
інформації, що підлягає включенню до 
звіту з оцінки впливу на довкілля. 

Надаючи такі зауваження і пропози-
ції, вкажіть реєстраційний номер справи 
про оцінку впливу на довкілля планова-
ної діяльності в Єдиному реєстрі з оцін-
ки впливу на довкілля (зазначений на 
першій сторінці цього повідомлення). Це 
значно спростить процес реєстрації та 
розгляду Ваших зауважень і пропозицій. 

У разі отримання таких зауважень 
і пропозицій громадськості вони будуть 
розміщені в Єдиному реєстрі з оцінки 
впливу на довкілля та передані суб’єкту 
господарювання (протягом трьох робо-
чих днів з дня їх отримання). Особи, що 
надають зауваження і пропозиції, своїм 
підписом засвідчують свою згоду на об-
робку їх персональних даних. Суб’єкт гос-
подарювання під час підготовки звіту з 
оцінки впливу на довкілля зобов’язаний 
врахувати повністю, врахувати частково 
або обґрунтовано відхилити зауваження 
і пропозиції громадськості, надані у про-
цесі громадського обговорення обсягу 
досліджень та рівня деталізації інфор-
мації, що підлягає включенню до звіту 
з оцінки впливу на довкілля. Детальна 
інформація про це включається до звіту 
з оцінки впливу на довкілля.

14. Рішення про провадження пла-
нованої діяльності 

Відповідно до законодавства рішен-
ням про провадження даної планованої 
діяльності буде Висновок з оцінки впли-
ву на довкілля, що видається Управлін-
ням екології та природних ресурсів Іва-
но-Франківської обласної державної ад-
міністрації

(вид рішення відповідно до части-
ни першої статті 11 Закону України “Про 
оцінку впливу на довкілля”)

(орган, до повноважень якого нале-
жить прийняття такого рішення)

Інші документи дозвільного харак-
теру, передбачені законодавством, за 
умови що вони не передбачають вста-
новлення (затвердження) змін у діяль-
ності, затвердженій (схваленій) рішенням 
про провадження планованої діяльності 
або подовження строків її провадження 
(згідно пункту 9 статті 9 ЗУ «Про оцінку 
впливу на довкілля»)

15. Усі зауваження і пропозиції гро-
мадськості до планованої діяльності, 
обсягу досліджень та рівня деталізації 
інформації, що підлягає включенню до 
звіту з оцінки впливу на довкілля, необ-
хідно надсилати до

Управління екології та природних ре-
сурсів Івано-Франківської обласної дер-
жавної адміністрації, за адресою: 76014, 
м. Івано-Франківськ, вул. Сахарова 23 A. 
Е-mail: main@eco.if.gov.ua  Тел.:(0342) 52-
61-50. Контактна особа Пліхтяк Андрій 
Дмитрович.
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Овен 
Наступного тижня Овни будуть 
собою дуже задоволені, адже 
докладуть максимум зусиль, 
аби змінитися і покращити 
своє життя. Необхідно взяти 

себе в руки та показати власну надійність, 
силу та тверезість життєвих розрахунків. 
Якщо не вистачає внутрішніх резервів та 
спокою – пустіть у хід свою харизму.

Телець 
Тиждень буде сприятливим. 
У вас буде чудовий настрій, 
на роботі легко вирішувати-
муться справи, втім на вашо-

му шляху все ж таки зустрінуться негараз-
ди. Вам буде складно спілкуватися з коха-
ною половинкою. Постарайтеся обговорити 
всі моменти, які вас найбільше хвилюють. 
На вихідних займіться справами по дому.  

Близнюки 
Тиждень пройде в шаленому 
темпі, вам треба бути рішучими 
та навчитися швидко прийма-
ти рішення. Якщо відчуєте, що 

виконуєте роботу, яку вам хтось нав'язує 
– швидко позбавляйтесь від неї, адже в 
іншому разі – у вас зовсім не буде вільно-
го часу і ви втратите ентузіазм до всього.

Рак 
Зорі віщують Ракам доле-
носні події, які можуть змі-
нити ваше життя. Ймовірно, 
вам прийде хороша звістка, 

або ж ви отримаєте нову пропозицію що-
до зміни своєї діяльності. Втім астрологи 
кажуть, що для того, аби отримати бажа-
не, доведеться чимось пожертвувати.

Лев 
Наступного тижня на вас че-
катимуть багато подій, зустрі-
чей та нових знайомств. Но-
вий тиждень для вас стане 

чудовою платформою для професійного 
вдосконалення, проте не біжіть за мит-
тєвими результатами. Усі ваші старання 
будуть враховані та оцінені керівництвом, 
але не одразу, а через деякий час. 

Діва 
Початок тижня – сприятливий 
період для інтелектуальної пра-
ці та творчості. Однак у середу 
астрологи радять не підписува-

ти важливих документів та не здійснювати 
важливих операцій. В особистому житті вас 
чекають зміни. Ви відчуєте, що вас люблять і 
цінують. Сил та натхнення вам вистачить на 
будь-які починання. На вихідних виберіться 
зі своєю половинкою на природу. 

Терези 
Новий тиждень сприятливий 
для втілення найскладніших 
проєктів на роботі, на які ви 
давно не наважувались. Роз-

раховуйте лише на свої сили, якщо буде-
те довіряти важливі завдання колегам 
– вони можуть вас підвести. Зберігайте 
холодний розум та стриманість на роботі. 
Саме ці якості дозволять досягнути ви-
сот, про які ви раніше навіть не мріяли.

Скорпіон 
У Скорпіонів новий тиждень 
пройде досить спокійно та 
легко. Всі складні питання ви 
зможете швидко вирішити, 

тож у вас з'явиться час на себе. У вівторок 
можуть виникнути фінансові труднощі та 
затримка зарплати, але це не привід кон-
фліктувати з начальством. На вихідних 
приділіть час комфортному відпочинку. 

Стрілець 
Новий тиждень для Стрільців 
прогнозує успіх та благополуч-
чя. Будьте обережні щодо кон-

фліктів, постарайтеся ні з ким не сваритися, 
адже непорозуміння минуть, а поганий слід 
залишиться. На роботі справи будуть йти до-
бре, тиждень пролетить насичено та яскраво. 

Козеріг 
На Козерогів чекають не дуже 
втішні новини. Намагайтеся 
розумно сприймати інформа-

цію та не кидайтеся в крайнощі. Роботи 
цього тижня буде не надто багато, тож на 
додатковий фінансовий підробіток роз-
раховувати не варто. На вихідних відпо-
чиньте вдома в колі близьких родичів. 
Не лінуйтеся та не зневіряйтеся в собі.  

Водолій 
Цього тижня Водолії здивують 
усіх своїми організаторськими 
здібностями. У понеділок мо-
жете сміливо підписувати важ-

ливі документи, вирішувати фінансові пи-
тання чи переїжджати на нову квартиру. Усі 
масштабні події будуть вам на користь.На 
вихідних відправтеся в ліс, на річку, на озеро. 

Риби 
Будьте відкриті до нових про-
позицій, і вони почнуть до вас 
надходити. У вирішенні ділових 
питань покладайтеся на свою 

інтуїцію, адже логіка навряд чи приведе вас 
до бажаних результатів. По можливості 
розберіться з боргами та не відкладайте 
незавершені справи. Вільний час присвя-
тіть саморозвитку. Йдеться про професій-
ні навички, які допоможуть вам у роботі. 

Гороскоп на тиждень
Афіша

(з 21 по 27 червня)

Продаю 
  Тракторні плуги   (трьохкорпусні); сіно в тюках. 
Тел.: 066 915 33 50.
 Причеп одноосний.  Агрегатується з автомашина-
ми ВАЗ-2121, «Нива» або УАЗами різних модифіка-
цій (випуск військового заводу). Ціна договірна. 
Тел.: 068 234 29 02.
  Велосипеди імпортного виробництва б/у; плитку газову, елек-
тричну духовку; причеп до мотоблока. Тел.: 066 654 17 07.
 Візок-сідушку німецького виробництва для інвалідів. 
Ціна договірна. Тел.: 099 453 05 30.
 Причепи автомобільний (вантажопідйомність 5,5 т, 
довжина кузова 4,6 м) і тракторний; бетономішал-
ку; сцепку сергою для всіх колісних тракторів; до 
комбайна Нива СК-5 раму, задні колеса зі ступе-
цями, міст з колесами, коробку передач. Ціна до-
говірна. Тел.: 095 757 60 03.
 Житловий будинок (дерев’яно-цегляний), літню 
кухню, землю під забудову (9 соток), город (10 со-
ток). Недалеко від центру м. Тисмениці, тиха вули-
ця. Ціна договірна. Тел.: 066 832 07 67.

Куплю
 Козу. Телефонувати Богданові: Тел.: 063 43 77 699.
 Насіння гарбузове, соняшникове.Тел.: 050 723 07 45.

Різне
  Зніму одно- або двокімнатну квартиру або будинок (час-
тину), недорого, в м. Тисмениці. Тел.: 066 946 90 90.

  У місто Тисмениця потрібні різноробочі. Робота цілоріч-
на. Не вмієте — навчимо.  Оплата від 300 грн в день. 
Тел.: 050 698 78 70.

  КРОСВОРД

— Хто в тебе чоловік за гороскопом?
— Козел.
— Такого знака нема…
— Знака нема, а чоловік є!

***
— Друже, ти завтра не зайнятий?
— Ні, вільний.
— Приходь до мене. Єдиноборство 

вампірів побачиш.
— Що за містика?
— Та тещі мають п’явки ставити.

***
Не треба класти в салати сухарики 

— вони обличчя дряпають!
***

Усе буде гаразд! Але не відразу. І 
не факт, що в тебе.

***
«Принцип маятника»: щоб бути хо-

рошим — треба бути хорошим завжди; 
щоб стати поганим — досить зробити 
погано лише раз.

***

Якщо вас знають з хорошого боку, 
то вже стійте і не крутіться!

***
…Та було: якось шеф мене питає, 

хто з нас дебіл, я чи він.
Я відповів: та всі ж знають, що він 

не наймає на работу дебілів...
***

Випускне
Петрик згадує:
— У школі я вчився погано, і мою 

маму постійно викликали до дирек-
тора.

Потім я почав вчитися краще, і ма-
мі з директором довелося шукати інше 
місце для зустрічей.

***
Студентське
Менше знаєш — дорожче сесія.

***
З якого боку від тарілки повинен ле-

жати телефон згідно з етикетом?
***

«Щодня ми продаємо цей товар 
на 50 відсотків доро́жче. І тільки 
в день розпродажу в нас прокида-
ється совість , і ми ставимо реаль-
ну ціну».

Десь так треба читати рекламу між 
рядками.

***
Дівчина телефонує в комп’ютерну 

фірму.
— У мене «клава» не працює.
Айтішник:
— Кава?
Дівчина:
— Чай.
— З цукром?
Дівчина:
— Без.
Айтішник:
— Ну то дурниця, до ранку висохне.

***
Назвав кицьку Температурою... Те-

пер якщо кудись кличуть, а йти не хо-
четься, відповідаю: «Не можу, Темпера-
тура в мене...»

  КРОСВОРД

По горизонталі: 1. Великий приват-
ний маєток в Іспанії та Латинській Аме-
риці. 6. Папка. 7. Автомобіль. 9. Мете-
лиця в степу. 11. Наріст на дереві. 12. 
«Великодушність – це не що інше, як 
співчуття шляхетного …» (Шамфор). 18. 
Знак додавання. 19. Озеро в Угорщині, 

найбільше в Центральній Європі. 20. 
Горбата африканська корова. 23. Ди-
кий австралійський собака. 24. Польова 
і городня трав’яниста рослина родини 
бобових. 28. Облицювальний камінь. 
29. Французьке вершкове морозиво. 30. 
Умовна говірка певного соціального се-

редовища. 33. Бельгійська порода ко-
ней-ваговозів. 34. Велика змія з родини 
удавів. 35. Лавка для гребця у човні. 38. 
Куполоподібна хижа з льоду або снігу 
в ескімосів. 39. Церковний причет. 40. 
Рід родини дельфінових.

По вертикалі: 2. Японська рисова 
настоянка. 3. Зодіакальне сузір’я. 4. «Со-
ром – … перед очікуваним безчестям» 
(Платон). 5. Легендарний давньогрець-
кий поет. 8. … планет. 10. Абрикоси, ви-
сушені з кісточкою. 13. Вид театраль-
ного мистецтва. 14. Без перевірки. 15. 
Курильний прилад у східних народів. 
16. Українська оперна співачка … Кру-
шельницька. 17. Вивчає медоносних 
бджіл. 21. Підводна скеля. 22. Ягель. 
25. Французький футбольний клуб. 26. 
Підвищення в церкві, з якого виголо-
шуються проповіді. 27. Кільце гусениці 
трактора. 31. Африканська держава зі 
столицею Найробі. 32. Тихоокеанська 
промислова риба. 36. Доброзичливий 
дух природи в германській міфології. 
37. Шахова фігура.

Відповіді на кросворд в № 22:
По горизонталі: 1. Ремарка. 6. Урюк. 

7. Скат. 9. Аграф. 11. Ему. 12. Бакен. 18. 
Асар. 19. Ісалько. 20. Зебу. 23. Асана. 24. 
Бізон. 28. Неон. 29. Атакама. 30. Хала. 
33. Бутан. 34. Аба. 35. Кабул. 38. Желе. 
39. Мопс. 40. «значить».

По вертикалі: 2. Етюд. 3. Кекс. 4. 
Мурал. 5. Атлас. 8. Омела. 10. Гуаш. 13. 
Ефес. 14. Гардина. 15. «усунути». 16. Ак-
сіома. 17. Кумалан. 21. Есе. 22. Моа. 25. 
Хоку. 26. Акаба. 27. Табу. 31. Баржа. 32. 
Марсо. 36. Клен. 37. Корт.
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Захистимо томати
У зв'язку із складними погодніми умовами, перепадом температур склалися сприятливі 
умови для ураження рослин томатів фітофторозом. Збудник хвороби – Phytophthora 
infestans перш за все уражує посадки картоплі. Розвиткові хвороби сприяють ви-
сока відносна вологість повітря, часті дощі, тумани, роси, підвищена температу-
ра повітря (22-24 С) вдень та холодні ночі. Поєднання цих умов може призвести 
до епіфітотійного розвитку хвороби. За лічені дні без належного захисту рослини 
томатів перетворяться на гниючу масу. Для захисту рослин засоби захисту варто 
купувати в спеціалізованих магазинах та вимагати сертифікати якості на них. На 
присадибних ділянках слід застосовувати лише ті пестициди, які дозволені для 
роздрібного продажу населенню. Ці препарати пройшли випробування і призначе-
ні для захисту рослин в умовах приватного сектору.
Правила, яких слід дотримуватись, 

щоб зменшити ризик масового розвитку 
хвороби: 
рослини висаджувати на добре освіт-

лених та провітрюваних місцях;
не допускати загущення краще рід-

ше висадити рослини і все ж таки зібра-
ти врожай; 
рослини по мірі росту слід підв’язувати;
регулярно виполювати бур’яни;
обривати нижнє листя, яке торкаєть-

ся землі;
поливати обов’язково під корінь не 

змочуючи листя;
після дощу варто зрихлити грядку;
перше обприскування фунгіцидами 

(препарати для захисту від хвороб) прово-

дять при появі фітофторозу на ранніх сор-
тах картоплі, наступні – через 10-14 днів;
фунгіциди поділяються на контактні 

та системні. Контактні пригнічують інфек-
цію лише на обробленій поверхні листків 
та плодів. Більш ефективними вважаються 
системні, які проникають у тканини через 
наземні органи та кореневу систему рос-
лин і насіння, переміщуються по судинній 
системі, запобігаючи ураженню тканин, що 
знаходяться на певній відстані від місця 
нанесення. Але за сезон ними варто роби-
ти не більше трьох обприскувань і останнє 
за 14-20 днів до збору врожаю.
до контактних препаратів відносять-

ся: Купроксат, Дитан М, Чемпіон, Альфа-
Мідь, Чемп Ультра, Метеор та інші;

до системних та систено-контактних 
– Інфініто, Ридоміл Голд, Консенто, Квадріс, 
Ревус Топ, Цілитель, Татту, Фітал, Чарівник, 
Танос та ін.;
при виборі препаратів обов’язково 

слід чергувати препарати з різними дію-
чими речовинами, щоб не було звикання;
за настання сухої та жаркої погоди та 

відсутності хвороби, обробки можна при-
пинити.

Оскільки овочеву продукцію на при-
садибних ділянках ми вирощуємо перш за 
все для себе, наших дітей та внуків, слід 
бути пильними при виборі препарату, та 
при роботі із засобами захисту рослин до-
тримуватись діючих Державних санітарних 
правил , а також правил техніки безпеки. 

Любов ІВАНЮК, 

державний фітосанітарний інспектор
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  ПОГОДА

У понеділок, 21 черв-
ня — дощ. Тем пера тура 
вночі: +16°С, вдень: 
+27°С. Вітер пів денний 
2 м/с.

У вівторок, 22 черв-
ня — без опадів. Ніч-
на температура: +17°С, 
денна: +29°С. Вітер пів-
денно-західний 2 м/с.

У середу, 23 червня 
— дощ. Температура 
вночі: +20°С, вдень: 
+28°С. Вітер захід-
ний 2 м/с.

У четвер, 24 черв-
ня – дощ. Нічна тем-
пература: +20°С, ден-
на: +24°С. Ві тер пів-
нічно-західний 3 м/с.

У п’ятницю, 25 черв-
ня — без опадів. Тем-
пература вночі: +19°С, 
вдень: +23°С. Вітер пів-
нічно-західний 3 м/с.

Прогноз погоди подано за 
Інтернет-сайтом 

gen.gismeteo

  НАРОДНІ ПРИКМЕТИ

  Риба ловить над водою мошок 
— на дощ.

  Ворони каркають — на негоду.
  Журавель танцює на потепління.
  Поникли квітки картоплі — бути 

негоді.
  На бурю сосна дзвенить, а дуб 

стогне.
  Якщо одсиріло в покосах сіно — 

на дощ.
  Небо хмарне, а квіти жовтцю від-

криті — дощу не буде
18 червня — Дорофія

  Починаються найкоротші, горо-
бині ночі. На сході сонця спостері-
гали за вітрами, якщо погода тепла 
і ясна — зерно буде велике.

22 червня — Кирила
  Зацвіла липа — на тепле сонячне 

літо. Щедрим буде медозбір.

Наостанок
Віват!

15 червня відзначив своє 65-річчя депутат 
Загвіздянської сільської ради територіальної 

громади, в минулому депутат 
Тисменицької районної ради 6 скликання 

Василь Іванович КРУК. 
Уродженець Лісної Тарновиці Надвірнянського 

району, Василь Іванович з 1984 року працював на пта-
хофабриці «Авангард» у Загвізді, пізніше – в структу-
рах Тисменицького районного управління сільського 
господарства, очолював Івано-Франківську реалба-
зу хлібопродуктів, приватні підприємства аграрно-
го сектору.

В. Крук суттєво доклався до розвитку села За-
гвіздя, де й мешкає, має стійку громадянську позицію.

Однодумці, колеги з політичної партії «Батьківщина», представники громад-
ськості, земляки щиро вітають Василя Крука з ювілеєм. Сільський голова За-
гвіздянської ТГ, колеги-депутати, працівники апарату бажають міцного здоров’я, 
нових звершень та здобутків, родинного тепла й благополуччя, спільної продук-

тивної праці для розвитку громади.

Вітаємо!
Селищний голова Лисецької територіальної громади, депутати, виконком та 
весь колектив селищної ради сердечно вітають із Днем народження депутата 

селищної ради
Володимира Степановича КАРПІНЦЯ.

З нагоди цього свята прийміть від нас щирі побажання запалу й енергії, ба-
дьорості й доброго настрою! Нехай легко ладнається всяка хороша справа, Ва-
ша праця приносить користь і громаді, і рідним та близьким. Бажаємо талану 
на всіх життєвих шляхах, реалізації планів, родинної злагоди, достатку і міцного 

здоров’я на довгий щасливій вік!

Вітаємо з ювілеєм
17 червня відзначила свій 70-річний ювілей 

мешканка с. Вільшаниці, наша дорога дружина, 
матуся, бабуся, невтомна вправна господиня

Ольга Олексіївна ЛОБУР.
Чоловік Дмитро, сини Ігор із дружиною Олек-

сандрою, Володимир із Наталею, онуки Олексій, 
Володя, Вадим і Влада сердечно вітають ювіляр-
ку. Нехай для неї квітує і буяє свіжою зеленню, 
дзвенить пташиним співом, пестить ласкавим со-
нячним промінням у ці ювілейні дні увесь світ! 
Нехай на душі буде світло й тепло, нехай серце не 
тривожать ніякі негаразди. Бажаємо, щоб облич-
чя осявала щаслива усмішка, щоб Господь дару-
вав міцне здоров’я, багато сили й енергії, беріг від 
злого кожної миті та благословив відсвяткувати 
і сотий ювілей!

Хай втома не ляже на плечі жіночі і молодо світяться радістю очі!
Хай Вас не смутять ні роки, ні сивини! Хай Небо дарує Вам радість щоднини!
І близькі Вас люблять, і рідні шанують! Хай митей приємних багато дарують!
Опіки від Бога, поваги від світу, пташиного співу і буйного цвіту!
Хай поруч щебечуть онуки та діти! Усе Вам вдається! І многая літа!

Обіймаємо, любимо! Віват!

З 55-річ чям!
Угринівський сільський голова, депутатський корпус, виконком, 

колектив сільської ради Угринівської СТГ щиро вітають із 55-річним ювілеєм 
колегу, члена виконкому

Василя Івановича РОЗМЕТАНЮКА.
Бажаємо з такої нагоди, щоб у житті, як і в цій даті, все було на відмінно! 

Щоб не бракувало енергії, бажання й упевненості у своїх силах для здійснення 
добрих справ на благо громади, на користь рідним та близьким! Нехай хоро-
шим підґрунтям для цього буде повага колег і товаришів, надійне плече друзів, 
розуміння й підтримка родини. Нехай у вітрила життя дме лише попутній вітер. 
Будьте молоді душею й тілом! Усіляких Вам гараздів, статків, Божої ласки, до-
брого здоров’я і довгих щасливих літ життя!

Хай на все наснаги стане, хай здійсняються всі плани!
Хай принесе Вам Ваша дата надій і радості багато!

Бажаєм в щасті і без бід прожить до ста поважних літ!

Вітаємо!
День народження невдовзі прийде до депутата Угринівської ради сільської те-

риторіальної громади
Світлани Орестівни ЯЦУРИ.

Угринівський сільський голова, депутатський корпус, виконком, колектив 
сільської ради Угринівської СТГ вітають колегу зі святом та бажають великого 
жіночого щастя, успішної щоденної праці, гарних дарунків від долі й людей, що-
денної ласки від Бога, домашнього затишку, родинного миру, блакитного неба 
над головою! Нехай лихо оминає, а все добре наповнює Ваше життя. Достатку, 
любові, натхнення, здоров’я і довголіття!

Вітаємо!
Угринівський сільський голова, депутатський корпус, виконком, 

колектив сільської ради Угринівської СТГ вітають 
з чудовим 35-річним ювілеєм депутата сільської ради

Юрія Антоновича ТЕРЕШКУНА.
Бажаємо наснаги на кожен день, добрих справ, хороших зустрічей, вірних 

товаришів, дружньої родини! Нехай молодий запал допомагає долати будь-які 
перешкоди та здобувати життєві вершини! Будьте успішні, заможні, завзяті, щас-
ливі, здорові! Многая літа!

До Вас прийшла прекрасна дата — в ній планів і надій багато.
Ще сто доріг вона готує. У ній ще молодість нуртує.
Тож хай фортуна Вам сміється, і все складається-вдається.

Радійте нинішнім, майбутнім! Хай свято буде незабутнім!

Вітаємо!
З Днем народження депутата Угринівської сільської ради

Світлану Іванівну ГОЛОВКО
вітають сільський голова Угринівської територіальної громади, депутати, викон-
ком, увесь колектив сільської ради. Нехай буде світло й по-літньому тепло у Вас 
на душі, доля обдарує щастям, безліччю незабутніх гарних митей. Нехай бере-
жуть Вас рідні й близькі, у домі завжди буде місце для любові та взаємоповаги. 
Нехай сповняться всі Ваші мрії! Достатку, радості від життя, оптимізму, надії, 

упевненості, міцного здоров’я та довгого благословенного віку!

Вітаємо!
Дорогого хресного батька, нашого шановано-

го родича —
Богдана Степановича ДАРЧИНА

сердечно вітаємо в ці чудові, квітучі літні дні з 
його святковою — ювілейною датою!
Від усього серця тішимося Вашим святом і 

бажаємо, щоб воно принесло Вам багато радості, 
надій, щоб було зігріте теплом люблячої родини, 
людською повагою й пошаною. Щоб Вам було за-
тишно в колі найрідніших, а також добрих друзів, 
вірних товаришів та однодумців. Щоб Господь 
щедро обдаровував Вас усіма можливими лас-
ками, а найперше — міцним здоров’ям! Просимо Бога, аби беріг нашого ювіляра 
від будь-якої біди, смутку, невдачі, розчарування! Нехай вдаються йому усі за-
думи, завжди в потрібну хвилину поруч опиняються мудрі, надійні, щирі люди!

Бадьорості Вам, енергії, а водночас душевного миру! Кажемо нині в один 
голос нашому ювіляру: «Многая літа!»

Похресниця, рідні

Поз доровляємо!
День народження у ці дні відзначає заступник голови 

Лисецької селищної громади
Іван Васильович ГОВЕРА.

Селищний голова Лисецької територіальної громади, депутати, виконком, 
колектив селищної ради сердечно вітають колегу зі святом і бажають плідної 
праці у колективі на користь цілої громади. Нехай повага товаришів, мешканців 
громади додає завзяття в роботі, щоб успішно втілювалися сміливі й корисні 
плани для розвитку нашого краю. Блакитного неба над головою, упевненості, 
сприятливої фортуни! Нехай усе ладнається в домі, родині! Успіхів, щастя, до-

бробуту, здоров’я і многих літ!

З Днем народження!
Землевпорядника селищної ради Лисецької територіальної громади —

Олексія Васильовича ВОЛОСЯНКА
щиро вітають із Днем народження селищний голова Лисецької територіальної 
громади, депутати, виконком, колектив селищної ради.

Нехай робота ладнається й приносить задоволення, кожен день дарує гарні 
миті, поруч крокує удача, не бракує надійних друзів, людської поваги. Усілякого 
добра Вам у Вашому домі, оптимізму — у душі, а ще — міцного здоров’я та напо-

вненого життєвим сенсом довголіття!

З ювілеєм!
Шановний Богдане Степановичу!

Разом з депутатами Тисменицької міської ради щиро вітаю Вас зі славним  
75-річним ювілеєм! 

У цей радісний літній день, прийміть від нас найщиріші  вітання та найкра-
щі побажання!

75-річчя  — це час великого життєвого досвіду. Ви — впевнена і мудра лю-
дина,  зі своїми  життєвими підсумками, перемогами, успіхами, здобутими вер-
шинами та великими  можливостями. 

Дякуємо за Вашу відданість Тисмениці, місцевому самоврядуванню, профе-
сіоналізм, компетентність, відповідальність, працелюбність, вимогливість, до-
броту. Як керівник, фахівець, господарник, у місті, громаді, на Прикарпатті  Ви 
заслужили велику повагу, увагу й довіру.

Із першими хвилинами цього чудового дня бажаємо Вам увійти у неймовір-
но цікавий вік, впевнено крокувати у стабільне і радісне прийдешнє. Ми пере-
конані, що віднині у Вас буде у 75 разів більше причин для  радості, веселощів, 
бадьорості. А подальше життя подарує безліч щасливих миттєвостей і приєм-
них подій. Тож насолоджуйтеся  кожною хвилиною буття,  вірте у свої сили, не 
переставайте  мріяти, дивувати.

Здоров'я Вам міцного, Божого благословення, довголіття, невичерпної си-
ли, енергії, натхнення, щастя, удачі, добра, миру, здійснення усіх мрій, бажань та 
сподівань. Щоби у Вас завжди були позитивний настрій, оптимізм, душевний 
спокій, родинне щастя і благополуччя. Нехай діти та онуки тішать Вас своїми 
успіхами. А друзі та колеги підтримують Вас у всіх добрих починаннях. Хай рів-
ною, легкою, просторою буде Ваша життєва дорога.

Многих, благих і щасливих літ Вам, шановний ювіляре! 

З повагою — міський голова  Тетяна ГРАДЮК
18 червня  2021 року


